

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

10
CÉNTIMOS

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE
CONSAGRADO A LA DEFENSA DE LOS INTERESES ECONÓMICOS VALENCIANOS

10
CÉNTIMOS

Año LV -- Núm. 21.758

Director, CASTO LLOPIS
Oficinas y talleres: CIRILO AMORÓS, 26

Jueves 17 de marzo de 1932

Toda la correspondencia al Director
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Teléf.: Urb. 10315.—Inter. 14759
Apartado 147



D. O. M.

La misa que se celebrará mañana 18, a las siete, en la iglesia de los PP. Redentoristas; el diario de misas en las iglesias de la Sangre y San Esteban los días 22 y 23, respectivamente; las de las siete, siete y media y ocho y media del día 23 en la iglesia de San Andrés, y la de las doce, con rosario, que a partir del día de mañana y cinco siguientes se rezará en la iglesia de San Martín, lo serán en sufragio del alma de

EL SEÑOR

Don José García Herrandis

Que falleció el día 16 del corriente a las seis de la tarde

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de S. S.

R. I. P.

Su desconsolada familia y albaceas testamentarios tienen el sentimiento de participar a sus numerosos amigos tan sensible pérdida y les ruegan la asistencia a alguno de los actos indicados por el eterno descanso de su alma, rogando le perdonen aquellos a quienes hubiese podido ofender.

LA REFORMA AGRARIA ANTE EL PAIS

Los comentarios de hoy no se encaminan a trazar una crítica al proyecto de Reforma agraria leído ayer por el ministro del ramo don Marcelino Domingo. Hoy nos vamos a referir casi exclusivamente a la nueva orientación que le ha dado a la reforma el nuevo ministro. Además, queremos hacer unas cuantas consideraciones sobre el momento en que se quieren implantar.

Desde luego, «estas» reformas no son «aquellas». Queremos decir con esto—puesto que en ocasiones distintas hemos tratado de este mismo asunto—que estas reformas tienen menos asperezas, menos esquinas y menos agresividad que las «otras». Al pasar por las manos del ministro radical-socialista se hicieron más transparentes y se fueron humanizando. Hoy, tal y como están redactadas, son más hacendadas y posibles.

Pero aún así nos parece que esa reforma — que comentaremos más despacio—resulta demasiado audaz para que tenga la eficacia que todos apetecemos. Aunque han desaparecido en cuanto a la propiedad «alguna» de esas normas socializadoras que se habían establecido en el proyecto primitivo, la Reforma peca todavía, a nuestro modo de ver, de radical. Se quiere ir demasiado de prisa y puede malograrse por eso, en vez de establecer una reforma de carácter tajante, sin pensar en que la propiedad territorial está tan depreciada que en estos momentos parece casi de cotización.

No queremos decir—y así lo hemos expuesto en distintas ocasiones—que sea impropiedad «una» Reforma agraria. Nada de eso. Sabemos que, con respecto al agro, estamos en estos momentos como en los tiempos en que elaboró Jovellanos su famosísima «Ley Agraria». Pero, por eso mismo, apeteceríamos una reforma menos violenta. Por eso mismo quisieramos para España una ley que no significara un salto brusco y peligroso, con el afán de caminar en unos meses el trayecto que no hemos podido recorrer en un siglo largo de estancamiento. Y, sobre todo, quisieramos para España una ley de acentuada «textura» española. Una ley que no estuviera contaminada de humanismo, ni de balcanismo, como le pasa a la Reforma a que nos referimos.

Por muy importante que sea el aspecto de la propiedad en el problema de la tierra, más importante es aún el de la producción. Es más: si a la propiedad de la tierra se le ha señalado alguna diferencia de las propiedades de otro linaje, ha sido, cabalmente, por la producción. Se ha dicho: «la tierra debe dar su máximo rendimiento y no debe holgar». Y se pensó, como consecuencia de ello, que la tierra que no daba el rendimiento debido con un propietario, debía pasar a manos de los que lo obtuvieran, como se pensó también en que no debían holgar unos terrenos, que podían ser riqueza para todos, mientras hubiera hombres que les pudieran trabajar. Esta es la doctrina que sostiene Henry George en sus «Problemas sociales».

Pero en España hay que hacer algo más que esto. Y esto hay que hacerlo de otro modo. La producción de la tierra en España no es, en estos momentos, misión exclusiva del propietario, del colono, del peajuelero, ni del arrendador. Esa producción es, por un lado, algo así como de labor social, y, por otro, obra de los Gobiernos que deben llevar a la tierra—juntamente con las enseñanzas para que el labrador deje de ser empírico—los riegos para que las fertilicen, y los caminos para que puedan sacar con facilidad los frutos y cuanto necesita la agricultura moderna.

El problema de España es distinto al de los demás países y es distinto para cada una de sus regiones. Y la Reforma que se presenta peca de uniforme y de demasiado doctrinal. Se conoce que, al redactarla, se han tenido a la vista muchos libros y se ha consultado muy poco a la experiencia y a la vida.

Hemos de tratar de este tema importantísimo con más detenimiento. Ahora sólo hemos querido dar esta ligera impresión de la Reforma agraria que ya tiene estado parlamentario y porque ésta es la nota de más palpitante actualidad.

TRIBUNAL INDUSTRIAL

Juicios señalados para mañana

A las doce.—Reclamación de indemnización por accidente del trabajo de don Bautista Carreres Vives a la Compañía Valenciana de Mejoras Urbanas y Sociedad de Seguros «La Hispania».

Señores jurados.—Patronos: don Vicente Picó Plá, don Francisco Torralba Erschir y don Juan Díaz Martínez.

Obreros: don Víctor Font Granell, don Enrique Carbonell Ramírez y don Juan Bta. Artero Manrique.

GRATIS INVITACION

Para poder admirar en

LA IDEAL FRUTERIA - Paz, 3

los mejores y más bonitos frutos seleccionados: Naranjas cadena sin hueso, cajas en varios tamaños. Artísticas cestas para regalo. Continua exposición. La casa que mejores frutas tiene y más barato vende

LA IDEAL FRUTERIA Paz, 3 - Teléfono 11.906

Política y politiquerías

Los carteros urbanos

Si los carteros urbanos de España hubieran tenido de jefe superior a un hombre tan amigo de los suyos como lo es el señor Largo Caballero, a estas horas no tendrían que ir como van haciendo gestiones para obtener jornal más equitativo que el que en la actualidad disfrutan.

Pero en vez de tener a un protector como lo es el ministro de Trabajo, tienen a don Angel Gallarza, y estos modestos y necesarios servidores tienen que ir ahora—como fueron ya en otras ocasiones—demandando apoyo de la Ceca a la Meca, para que les ayuden en sus justísimas pretensiones.

Justísimas, sí. Y más todavía, si se tiene en cuenta que mientras el Estado les desatiende a ellos—que le ayudan en un servicio que lejos de ser una carga es una fuente de ingresos—destina en este presupuesto la bonita cantidad de 42 millones de pesetas a sostener organismos que la nación no echaba de menos y que seguramente constituirán un estorbo.

No somos muy partidarios de que se aumenten sueldos y cargos, porque no estamos para tener el lujo burocrático que tenemos. Pero la petición de los carteros rurales—que aspiran a que el jornal inferior sea el de ocho pesetas—no lo podemos considerar gollería teniendo en cuenta la naturaleza del servicio que prestan y que este año hemos echado la casa por la ventana para ser complacientes con todos.

Menos con el contribuyente.

Las campanas al vuelo

No hay para tanto! Algunos periódicos echan las campanas al vuelo porque importantes entidades financieras del extranjero se han ofrecido al Gobierno para suscribir las Obligaciones del Tesoro próximas a emitirse, y nosotros opinamos que no está justificado tanto regocijo.

Que tal ofrecimiento significa, que los centros capitalistas del mundo tienen confianza en la situación y hasta en el porvenir de la economía española?

Ya lo sabemos. Pero esto, como decíamos ayer, no ocurre ahora por primera vez sino que ha sucedido siempre. Para colocar el dinero en esa clase de Obligaciones, siempre ha estado propicio el dinero extranjero y... hasta el dinero nacional, por la sencilla razón de que el Estado español no ha dejado de cumplir nunca sus compromisos, fueran las que fueran las vicisitudes de su Hacienda.

Por eso alabábamos ayer la decisión del señor Carner de no aceptar ese ofrecimiento, que todos toman ahora por muy significativo y muy halagüeño. Como al ahorro español hay que buscarle una ocupación y un destino, ninguno mejor, por ahora, que el que le ofrecen esas Obligaciones.

Decimos «por ahora», porque quisieramos que ese ahorro fuera más valiente y decidido y que no se contentara con el modesto interés que le ofrece cada corte de cupón.

Chinitas parlamentarias

Ayer, entre las chinitas parlamentarias que se lanzaron los representantes en Cortes, hubo unas que chocaron contra nuestros diputados y contra nuestros intereses.

Las que lanzaron contra los que nos representan en el Parlamento, fueron devueltas con el denuesto y el coraje que han podido. Las que lanzaron contra los intereses valencianos—ahora los del Sanatorio de Porta-Celi—, nos tienen que doler porque ahí no cabe la debida eripostia, sino lamentarse.

¿Qué afán el de todos los diputados—lo mismo los de ahora, que los de antes—de negar a Valencia «cosas»!

Aquí todo lo tenemos que hacer nosotros. Como todos consideran a Valencia bastante rica para pensar que necesite nada, «todos» se oponen a que se le conceda alguna subvención.

Ayer fueron unos. Hoy fueron los socialistas, a los que les parece poco todo el presupuesto para llevarlo al ministerio de Trabajo, donde de las camaradas tienen bueno y seguro refugio.

Número de nuestro teléfono urbano

10.315

DEL MOMENTO

Al amable conserje de un Banco malagueño que sufrió un grave timo como cosa de ensueño, conviene recordarle que hay negocios mejores sin caer en las manos de unos estafadores.

Le consta por ejemplo al conserje aludido que hay Bancos que billetes sin tasa han emitido; mas no debe olvidarse el conserje en cuestión de que... ¡no es el conserje quien hace la emisión!

Ante olvido tan grave, hay mil estafadores que acechan a estos simples conserjes «emisores», y se llevan los cuartos con tal desfachatez que imposible les hacen negociar otra vez.

Este timo reviste dimensiones «discretas», pues se trata de casi noventa mil pesetas. Es una cosa grande. Es un negocio tal, que el ladrón, si lleva orden, no puede vivir mal.

En cambio, este conserje sin duda ha demostrado ser hombre en los negocios un poco atropellado. ¿Para qué tanta prisa? Fue una exageración el lanzar los billetes a la circulación.

Todo el desbarajuste procede de que el hombre no dejó ni un billete secarse, aunque te asombre. La prisa le ha perdido. Una prisa cruel que hace que en este instante... ¡el que se seca es él!

En fin: no me parecen afortunadas trestas las que echan a la calle noventa mil pesetas. Y todo por un colmo de codicia sutil: ¡por querer apropiarse de otras noventa mil!

De verdad que lamento la dolorosa historia de este timo que en todos ha de dejar memoria. ¡Pobre capitalista! ¡Sin blanca te verás! ¡Y por colmo en la cárcel te meten, además!

ENE

A nuestros lectores

Próxima a terminarse la publicación de la interesante novela que veníamos dando en folletín encuadernable, titulada «Simona y María o la mujer detective», anunciamos a nuestros lectores que muy en breve comenzaremos a publicar la novela titulada

“EL HIJO DEL DIABLO”

que es seguramente una de las que más acreditan la portentosa imaginación y la consumada destreza del famoso novelista francés, ídolo de las multitudes,

Paul FEVAL

La novela en cuestión es de las que, una vez empezadas, sujetan la atención del lector hasta el punto que ha de estar pendiente de las vicisitudes por que pasan los personajes. Es una novela de hondas pasiones, en un ambiente de misterio, donde se desencadenan las codicias y actúan las maldades con tanto verismo, a pesar de la fantasía que abrihanta muchas escenas, que forzosamente queda encadenado el interés del lector. Teniendo en cuenta estas condiciones de

“EL HIJO DEL DIABLO”

procuraremos dar folletón todas las noches, ya que de ahora en adelante, normalizados nuestros servicios y terminada nuestra organización, editaremos casi a diario números de ocho páginas, con objeto de corresponder al creciente favor que nos dispensan anunciantes, suscriptores y lectores en general.

En el Gobierno civil

La cuestión de los enterramientos y la imposición de multas

El gobernador civil don Luis Doperto nos ha manifestado que en la tarde de ayer y la mañana de hoy había recibido la visita de varios sacerdotes, entre ellos los de Jaraico y Silla, así como al vicario general, que le habían dado cuenta de los incidentes habidos en algunos pueblos, entre ellos los ya citados, con motivo de los enterramientos religiosos.

Ha continuado diciendo el señor Doperto que sin perjuicio de las sanciones impuestas, había ordenado abrir una amplia información para depurar los hechos. También ha dicho que se le había consultado acerca de su criterio respecto a la materia de enterramientos, contestando que no es ni puede ser otro que el que claramente determina en su artículo primero la ley de Secularización, a cuyo contenido deberán atenerse todos.

Ha seguido manifestándonos el gobernador civil que había impuesto una nueva multa de 500 pesetas al cura párroco de Canals, porque después de varias cosas que había dicho en diferentes sermones, pronunció en su último, desde el púlpito, el siguiente concepto, por el que se le impone la citada multa.

Dijo el cura párroco de Canals: «Invocó de todos los presentes plegarias para el retorno del rey, y que advertía a los obreros que no se dejaran seducir por la República, y que a él siempre le encontrarían dispuesto, a ir contra esta forma de Gobierno».

En torno a una comida.—No hace política de ningún género

A continuación el señor Doperto nos ha manifestado que hace dos días estuvo almorzando con

varios señores afiliados y directivos del Comité Provincial de Acción Republicana de nuestra provincia.

«Como se trataba—ha continuado diciendo el señor Doperto—de una comida entre amigos, y en la que ni siquiera se habló de política, aunque parezca mentira, no he dado cuenta de esta comida ni de otras a las que he asistido invitado por otros partidos políticos».

Pero como parece que quieren dudar de este hecho alguna actividad política, por mi parte me interesa ratificar lo que ya dije antes de venir a Valencia y repetido luego estando aquí: que ni de cerca ni de lejos quise tocar estas cuestiones, pues entiendo que no es esa la misión de un gobernador, y que si esto lo hago con carácter general, lo he de hacer mucho más con elementos del partido político del que formo parte.

Me interesa hacer esa afirmación de que no he intervenido ni interviendré en nada que afecte a luchas de los partidos políticos de Valencia.

Que conste así.»

El pleito de drogueros y farmacéuticos

También nos ha dicho el gobernador civil, que como quiera que por algunos drogueros habían incurrido nuevamente en la venta de específicos farmacéuticos, había ordenado ayer la clausura de varias droguerías que habían infringido la prohibición antedicha.

«Como consecuencia de ello, habían cerrado todas las demás droguerías, por lo que me vi precisado a decir a los drogueros que si persistían en esta actitud, les trataría igual que a los huelguistas que promueven una huelga ilegal: comprendiendo los interesados la razón que me asistía, se comprometieron



D. O. M.

El funeral que se celebrará mañana día 18, a las diez, en la iglesia Colegiata de San Bartolomé, será en sufragio del alma de

LA SEÑORA

Doña Angela Alcayne Chevarría

VIUDA DE GARCIA BRAVO

Que falleció cristianamente el día 16 del corriente

R. I. P.

La familia, al participar a sus amistades, les quedará muy agradecida por la asistencia a dicho acto.

Los nuevos presupuestos del Estado

XIV

LOS INGRESOS

Poco podemos añadir a lo que con motivo de la discusión en las Cortes se ha hecho público. Para cubrir los gastos y sus elevaciones ha habido necesidad de arbitrar recursos, y para ello se ha descubierto un procedimiento genial: el aumento de los tributos y la emisión de Deuda.

Como consecuencia, alcanzan los ingresos detallados en la lista B del proyecto que examinamos la bonita cifra de cuatro mil quinientos cincuenta millones de pesetas. Unos doce millones y medio diarios. Hay que reconocer que no es una cantidad ésta para descorazonarnos y dejarnos invadir por el pesimismo. Repartida entre los veinticinco millones de españoles, no salimos a más de cincuenta céntimos de peseta diarios por español. Bien es verdad que el hogar donde haya menores el presupuesto para atender a las cargas del Estado se tendrá que multiplicar por el número de los componentes; así, un matrimonio con dos hijos, tendrá que multiplicar los cincuenta céntimos por cuatro, resultando con ello que le ha de costar dos pesetas diarias. Claro que no todos contribuyen por igual, y así los hay que no pagan un solo céntimo, otros que han de pechar con la cuota propia y la que de-

jan de satisfacer los demás. Y finalmente, otros que, aunque pagan mucho, perciben más aún de Estado.

De todos modos no es un coeficiente exagerado el de cincuenta céntimos por día y persona. Lo sensible es que, según afirman los gobernantes, no han desarrollado sus planes por la necesidad de restringir los gastos, en atención a las circunstancias actuales. ¿Qué ocurrirá, pues, cuando consideren normalizadas las fuentes de trabajo? ¿A qué nuevos arbitrios pensarán llegar?

La misión que nos hemos impuesto de informar a los lectores del presupuesto proyectado para 1932 termina hoy. Claro que de todo lo que llevamos escrito sobre este y de lo que no hemos consignado por no resultar excesivamente pesados, hay consecuencias que deducir. Pero los comentarios serán objeto de otras crónicas aisladas, que sin la pretensión de que resulten amenas, tenemos la confianza de que no sean tan áridas, como la repetición de números y más números, que no era posible evitar para dar una idea de lo que con tanta pasión se discute por los directamente afectados a raíz de la elevación de los impuestos.

Abreías, lector. Ya terminó la pesadilla de los millones.

Augusto MONFORTE

a no vender ningún específico farmacéutico mientras se tramita la solución de este pleito, y yo, en correspondencia a su conducta, levanté la clausura de las droguerías cuyo cierre había ordenado.»

La «plantá» de las fallas

El señor Doperto nos ha dicho también que anoche estuvo hasta la madrugada recorriendo las calles de la capital, presenciando los trabajos de la típica «plantá» de algunas fallas, quedando encantado del espectáculo.

La propaganda pro instituciones benéficas

Finalmente el gobernador civil nos ha dicho que, como consecuencia de la iniciativa que lanzó por radio días atrás, referente a las instituciones benéficas, se había constituido el Comité de entidades benéficas de Valencia, entregándonos con referencia a la misma, la siguiente nota:

«Comité de entidades benéficas de Valencia.

A las diez y ocho horas de ayer se reunieron en el despacho del señor gobernador civil de la provincia, excelentísimo señor don Luis Doperto, y presididos por éste, los vocales designados como representantes de la Asociación Valenciana de Caridad; Junta Provincial de la Lucha Antituberculosa; Liga contra el Cáncer; Junta Provincial de Protección a la Infancia; Junta Provincial contra el Tracoma; Comité Local de la Cruz Roja, y Delegación Local del Patronato de Protección a la Mujer, con objeto de constituir seguidamente el Comité de Entidades benéficas. Este quedó formado como sigue:

Presidente, el señor gobernador civil.

Vice, don Mariano Bellogiñ.

Secretario, don Arturo Ledesma.

Tesorero, don Juan Peris Almenar.

acuerdos, organismo que ha de llevar a la práctica la idea fundamental del señor gobernador civil de la provincia, de aunar en una actuación solidaria, la gestión de beneficencia que anima a estas sociedades, con el fin de alcanzar el éxito del auxilio mutuo, y de la necesaria cooperación conjunta, que ha de redundar en favor de cada una de aquellas agrupaciones, las que, sin perder nada de su vida autónoma y particular características, recibirán el beneficio grande, de una acción social, notablemente intensificada, de la que hoy carecen.»

MILITARES

Visitas de generales

El comandante militar de Valencia, don José Riquelme, ha recibido esta mañana la visita del general de brigada señor Alvarez Arenas, del subinspector de la Guardia civil señor Soler, y del comandante general de la plaza de Cartagena señor García Antúnez, al que acompañaba su ayudante el comandante señor Oliver.

Por telégrafo

Una entrevista entre Tardieu y Zulueta

Ginebra.—El jefe del Gobierno francés y el ministro español Zulueta han sostenido hoy una extensa entrevista guardándose reserva sobre los asuntos tratados.

Zulueta almorzó ayer con el secretario de la Unión Internacional Parlamentaria, hablando con él acerca del propósito de que el año próximo se reúna en Madrid la Conferencia anual Interparlamentaria, cosa que se tratará el mes próximo en Ginebra.



D. O. M.

Todas las misas que se celebrarán el día 18 en la iglesia parroquial de San Martín, incluso el ejercicio de San José, a las once de la mañana en dicha iglesia parroquial; y el día 19 todas las misas en la iglesia de las Escuelas Pías, conventos de la Puridad, Santo Celo, Protectora de Obreras; la de once y media en la capilla del Santo Cáliz (Catedral), y en la iglesia parroquial de Puebla Larga; así como el ejercicio de la novena de San José, por la tarde, en la capilla de las Damas Catequistas, serán en sufragio del alma de

EL SEÑOR

Don José Sánchez de León Igual

Que falleció el día 19 de marzo de 1923

R. I. P.

Su viuda, hijas, hijos políticos, nietos, hermanos y hermanos políticos, agradecerán la asistencia a alguno de dichos sufragios.

INTURA IODO-TANICA DOCTOR GREUS

Lo mejor en esta época para niños raquíuticos y escrofulosos. Farmacia plaza Sta. Catalina, 4

NOTICIAS

Ha comenzado hoy a notarse la animación característica en el festejo tan típico de Valencia, las fallas, que este año, como habrán visto los lectores, son numerosas e inspiradas todas ellas en un admirable sentido artístico. Trenes y autos han llegado por todas las líneas repletos de viajeros, y por las calles de la ciudad se ha notado la presencia de numerosos forasteros, atraídos por la magnificencia de las fiestas.

El día ha amanecido nuboso, pero ha mejorado algo al promediar a mañana, brillando el sol; la temperatura ha sido también primaveral, pero a pesar de ello, el buen tiempo no parece consolidado.

A las nueve de la mañana el termómetro marcaba 11 grados; el barómetro 763 mm.; el viento era del O.

En las últimas 24 horas la temperatura ha oscilado entre 10 y 21 grados.

La nueva junta directiva de la Sociedad Valenciana de Filatélicos, ha quedado constituida del modo siguiente: Presidente, don Juan Torres Sala; secretario, don Pedro Pascual; tesorero y director de cambios, don Salvador F. Peris; director de subastas, don Vicente Juan Sembrere; vocales: don Narciso de la Hoz, don Julio Torres y don Arturo Vega.

Agradecemos al presidente el saludo que nos dirige en su nombre y en el de sus compañeros de junta.

Federación valenciana de Trabajadores de la Enseñanza.—Para tomar acuerdos sobre el modo de crear grupos locales de esta sección, nombrar delegado para el próximo Congreso nacional, comunicar a la entidad cuantas gestiones tiene realizadas este Comité provincial y conocer las iniciativas que, sobre asuntos profesionales de actualidad, tengan los camaradas asociados, se convoca a éstos para las once en punto del próximo domingo 20 de los corrientes, en la antigua Escuela Normal del Magisterio primario.

La masa coral «Schola Cantorum» de la Universidad Pontificia, dará el próximo lunes, a las seis de la tarde, una audición que será radiada por Unión Radio Valencia.

Conferencias de divulgación tradicionalista organizadas por la Juventud Legitimista.—Interrumpido el ciclo de conferencias por la clausura por orden gubernativa de esta Juventud, la primera conferencia de esta segunda etapa estará a cargo de la elocuente oradora y culta ingeniero señorita doña Pilar de Careaga.

La entrada será por rigurosa invitación personal, advirtiéndose a los socios que tienen hechos encargos, pasen a recogerlos antes del viernes, día 18, pues de no haberlo así, la comisión dispondrá de ellas.

Oficinas: Plaza del Poeta Balmes, 4.

TEATRALERIAS

Eslava

Beneficio de Josefina Tapias y estreno de «El ambiente»

Mala noche, noche de lluvia. Y, sin embargo, el teatro estaba animadísimo. Es que no faltaban los alicientes.

Celebraba su beneficio Josefina Tapias.

La señora Tapias es una actriz distinguidísima, una actriz de muy buena escuela, una actriz que daría aún más rendimiento si el teatro usadero fuera más complejo y sobre todo más artístico de lo que es.

Además, cuenta con muchas simpatías en Valencia, donde ha actuado repetidas veces. Ayer, los numerosos aplausos que al final sonaron en su honor, le dijeron cariñosamente de estas simpatías. Y hubo de decir:

—Molt agraïda! Moltes gracies!

En la misma función se estrenaba la versión castellana de «El ambiente», la comedia valenciana de Felipe Meliá, que se estrenó esta misma temporada en el teatro Alkazar.

Ya, con ocasión de dicho estreno, tuvimos oportunidad de formular un juicio completamente favorable respecto a la comedia y al autor. Quede hoy repetido... si hace falta.

Pero ¿hace falta después del éxito rotundo que logró anoche?

Y este éxito tiene una importancia «remarcable» como se dice ahora—porque no sólo es de una obra, sino del teatro valenciano que ya va alcanzando normalidad y madurez. ¡Que conste!

que por su acabada incorporación en esta película, que fué su debut cinematográfico, un señalado triunfo que universaliza aun más, en los países de habla hispana, su popularidad.

Juan de Landa apunta uno más a su ya extensa lista de éxitos.

María Luz Callejo, muy guapa y segura, comunica relieve y prestancia a su papel, pudiéndose asegurar que es la mejor interpretación que lleva hecha en los estudios californianos, y Julio Peña, que está bastante ajustado en su corta interpretación.

Elvira Morla es la única que desentona algo por la forma teatral que da a su interpretación, pero como este defecto no peca de exagerado, la disculpamos por esta vez.

En uno de los intermedios hizo su presentación personal sobre el escenario Juan de Landa.

Fué saludada su aparición con un aplauso nutrido y unánime y acto seguido, previas unas frases de salutación y breves palabras de agradecimiento por la cordial acogida que le había sido dispensada, hizo una disertación sobre los más variados y amenos temas relacionados con su vida artística, casos y particularidades que acontecen en los estudios cinematográficos, algunas de sus opiniones sobre los artistas y datos de su vida particular, y un sinfín más de motivos que dan un valor altamente interesante a sus charlas.

Al finalizar hubo de salir repetidas veces al escenario para corresponder a los tan prolongados como merecidos aplausos del auditorio.

Luego de la función tuvimos ocasión de hablar con él, y entre otras cosas, nos dijo que se consideraba muy satisfecho del cariño y cordialidad con que acogió su presentación el público valenciano y del que guardará siempre un grato recuerdo.

GALANBER

RELIGIOSAS

SANTOS PARA MAÑANA.—Los Dolores de Nuestra Señora. Santos Cirilo de Jerusalén, Frigidiano, Anselmo, Alejandro, Narciso, Félix y Trófilo.

(Ayuno y abstinencia dispensada por el señor arzobispo.) Rito doble mayor; color morado; misa de los Dolores de Nuestra Señora.

CUARENTA HORAS.—Continúan en el convento de San José de la Montaña.

Se descubre a las siete y media de la mañana y se reserva a las cinco y media de la tarde.

CUARENTA HORAS EXTRA ORDINARIAS.—Principian en la iglesia de San José (Padres Capuchinos).

Se descubre a las cinco y media de la mañana y se reserva a las seis y media de la tarde.

ADORACION VESPERTINA. En San Martín, de cinco y media a ocho y media, por la Guardia de Honor del Sagrado Corazón.

ADORACION NOCTURNA.—Corresponde al turno de San Francisco de Asís, a intención de don Luis Tío, por sus padres y familia.

—Corresponde al turno de San Francisco de Asís, a intención de

“LA UNIVERSAL”

Gran surtido de toda clase de alhajas, relojes y otros artículos para regalos, de ocasión. Compra y venta: Garrigues, 5.

CARTELERA

PARA HOY

TEATRO PRINCIPAL

A las 10'15 noche: Las llamas del convento.

TEATRO APOLO

A las 9'45 noche: La infanta de los bucles de oro, La Dolorosa, y Los de Aragón y Fin de fiesta por Nena Mendy.

TEATRO RUZAFÁ

A las 10 noche: La Guita y Las Leandras.

TEATRO ESLAVA

A las 10 noche: El ambiente.

ALKAZAR

A las 10 nit: Lo que no ha segut.

LIRICO

Sesiones de cine, a las 5'45 tarde y 10 noche.

OLYMPIA

Sesiones de cine, a las 5'30 tarde y 10'15 noche.

GRAN TEATRO

Sesiones de cine, a las 4'45 tarde y 9'30 noche.

COLISEUM

Sesiones de cine, a las 4'30 tarde y 9'15 noche.

CAPITOL

Sesiones de cine, a las 4 tarde y 10 noche.

PARA MAÑANA

TEATRO PRINCIPAL

A las 10'15 noche: Las llamas del convento.

TEATRO DE LA LIBERTAD

A las 10'15 noche: Por qué me hice pistolero.

COLCHONERIA S. ALCOVER

COMEDIAS, 15 - Servicio al momento

Teléfono 13.398 - VALENCIA

don Luis Tío, por sus padres y familia.

Cultos para mañana:

—Cuaremasales:

En la Catedral, a las nueve y media, misa con sermón por el cuaremero de San Miguel don Emilio Ferri.

En las parroquias, a la hora de costumbre, sermón por los respectivos predicadores cuaremasales.

—Al Patriarca San José:

Novenario.—Continúa:

En San Andrés, a las cinco y media de la tarde, con sermón por don Ramón Mas Alcañiz.

En San Bartolomé, a las ocho, con misa de Comunión, ejercicio y Dolores y Gozos cantados.

En San José de la Montaña, a las nueve y a las once, misa con ejercicio. Por la tarde, a las tres, exposición; a las cuatro y media, ejercicio con sermón por el padre Santorja.

Mes.—Continúa (con misa y ejercicio):

En San Andrés, a las siete y media.

En Santo Tomás, a las ocho.

En San Agustín, a las ocho.

En el Salvador, a las ocho.

En Santa Catalina, mártir, a las ocho.

En la Sangre, a las ocho.

En la Casa Natálica, a las nueve; por la tarde, a las seis y media, con exposición.

Triduo.—Continúa:

En la iglesia de San José (Padres Capuchinos), a las cinco y media de la tarde, ejercicio con sermón por el padre Luis María de Orihuela, capuchino.

—A la Virgen de los Dolores:

En San Martín, a las ocho, misa de Comunión general con plática. Por la tarde, a las seis y media, solemne ejercicio con sermón por el reverendo padre José Santonja.

En el Salvador, a las ocho, misa de Comunión general. A las diez, misa solemne con sermón por el padre Santonja. Por la tarde, a las seis y media, termina el septenario.

En el Pie de la Cruz, a las ocho, misa de Comunión general. A las diez, la solemne con sermón por el doctor Michavila. A las cinco y media de la tarde, con sermón por el doctor don Ramón Michavila, capellán castrense.

Triduo.—Termina:

En San Esteban, a las siete y media de la mañana, con misa y ejercicio.

Septenario.—Misión:

Termina:

En la iglesia de San Antonio Abad (calle de Sagunto), a las seis y media de la mañana, misa con órgano. A las seis de la tarde, Rosario, sermón por el doctor don Pedro Tomás Montañana, ejercicio, canto de los Dolores y Salve.

—Al Sagrado Corazón de Jesús:

La consagración de todos los viernes del año al Sagrado Corazón de Jesús celebrará, a las siete y media, la misa de Comunión reparadora en la parroquia del Pilar.

—A San Francisco de Paula:

Trecenario.—Termina:

En San Miguel y San Sebastián, a las ocho, misa de Comunión. Por la tarde, a las cuatro y media, ejercicio con exposición y sermón por el doctor don Juan Calatayud.

En Santa Cruz, a las siete, con misa de Comunión y ejercicio.

En los Santos Juanes, a las ocho, con misa y ejercicio.

Continúa:

En San Esteban, a las siete y media, misa de Comunión general acompañada de órgano y letrillas, y lectura del ejercicio del trecenario, finalizando con el canto de las preces al Santo. Por la tarde, a las cinco, ejercicio con exposición de Su Divina Majestad, estación, trisagio, meditación y sermón por don Antonio Martínez Moya, y reserva, terminando con los Gozos en la capilla del Santo.

—A Jesús Crucificado:

En el Salvador, a las diez, misa solemne con exposición. Por la tarde, a las cuatro y media, ejercicio con sermón por el coadjutor doctor Peiró Escrivá.

En el Colegio de Corpus Christi, a las nueve, misa solemne, «Miserere» ante el Santísimo Cristo y visita a las reliquias.

En Santo Tomás, a las siete y media de la tarde, Rosario y Via Crucis.

En San Juan del Hospital, a las siete y media de la tarde, V.ª Crucis con plática.

En San Lorenzo, a las siete de la tarde.

En Santa Rosa, a las siete y

tres cuartos, misa y ejercicio. Por la tarde, a las cinco, Rosario y Via Crucis.

—Siete viernes de San Vicente Ferrer:

En la iglesia de San Vicente Ferrer (Padres Dominicos) continuarán los viernes en honor de San Vicente. Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión con motivos. Por la tarde, a las cinco y media, exposición, Rosario, ejercicio de los siete viernes, sermón,

reserva y gozos del maestro Jordá. Al terminar se dará a besar la reliquia del Santo.

Predicará el padre Manuel Fortea, sobre el tema «Influencia de la idea cristiana en la Sociedad, según San Vicente Ferrer».

—Acto de reparación.—Mañana viernes, a las ocho de la mañana, tendrá lugar en la iglesia del Salvador la misa de Comunión general por la Asociación de la Virgen de los Dolores.

Planta baja, se alquila

De 170 metros cuadrados de superficie
CALLE DE SAN VICENTE, núm. 63 (edificio nuevo)

MAS BARATO QUE NADIE

Frutas confitadas, a 4 ptas. kilo -- Repostería, a 5 ptas. kilo

— EN —

LA VIENESA

Calle San Vicente, 16, y en los HORNOS y PASTELERIA de

MANUEL HERRERO

Calle Pi y Margall, 7

Anuncios de espectáculos

PRINCIPAL

Compañía de CARMEN MORAGAS

ULTIMOS DIAS

Hoy, a las 10'15 noche:

Las llamas del convento

Mañana, a las 6 tarde:

LAS LLAMAS DEL CONVENTO

A las 10'15 noche:

BENEFICIO del primer actor RAFAEL CALVO, con

LAS LLAMAS DEL CONVENTO

APOLO

Compañía de zarzuela dirigida por Anselmo Fernández

Hoy, a las 9'45 noche:

La infanta de los bucles de oro

LA DOLOROSA

por Vicenta Bonastre y Rafael Ferri.

LOS DE ARAGON

En uno de los intermedios tomará parte NENA MENDY.

RUZAFÁ

Hoy, a las 10'15 noche

Colosal programa:

LA GUITA

LAS LEANDRAS

Verdadera obra de éxito.

ESLAVA

Compañía PINO-THULLIER

Hoy, a las 10 noche:

El ambiente

Tres actos.—Meliá y Barber

CINE CAPITOL

Hoy, a las 10 noche:

Exito grandioso

JUAN DE LANDA

y VIRGINIA FABREGAS

en la más bella producción en español, de Metro Goldwyn Mayer,

LA FRUTA AMARGA

a actuación personal de

JUAN DE LANDA

Completarán el programa otras películas.

PI Y MARGALL, 5

MOSEN FEMARES, 4

Gerencia y Dirección: LLIRI

TELEFONO 14.914

:: BATACLAN ::

Todos los días el mejor programa de variedades -- Exito de las bellezas Encarnita Lerna, Maruja Guerrero, Encarnita Daza, Nani Morales, Zulaica, Hermandas Pipiolás, Herma las Villarroya y la escultural Bella Dorita -- Elegante American Bar -- Dos orquestas, dos -- Concurrido aperitivo y gran super tango.

ALKAZAR

Carrer del General Sanmartí

COMEDIA VALENCIANA

A las 10 nit:

LO QUE NO HA SEGUT

COLISEUM

HOY, a las 9'15 noche:

CINE SONORO

2 ACONTECIMIENTOS, 2

EL MEJOR PROGRAMA

La intrusa

por Gloria Swanson.

EL PASADO

ACUSA

Pélicula en español, por

LUANA ALCAÑIZ

CARLOS VILLARIAS

BARRY NORTON

MARIA CALVO

Un emocionante drama materno.

LIRICO

Hoy, a las 10 noche

Butaca, 1'50

El Príncipe

Gondolero

ROBERTO REY

ROSITA MORENO

ANDRES DE SEGUROLA

UNA ASTRACANADA

hablada y cantada en español.

N. B.—Se despachan localidades para las numeradas de los días 18 (fuera de abono) y para el 19, que será de abono.

OLYMPIA

Hoy, a las 10'15 noche - Programa

GRAN EXITO

El perfume de la dama enlutada

Adaptación cinematográfica de la obra del mismo nombre de Gaston Leroux. Continúa de las extraordinarias aventuras de «El misterio del cuarto amarillo».

La sesión comenzará con la proyección de otras películas.

FARMACIA Y PERFUMERIA

— DE —

CARLOS LOPEZ PRATS

P. EMILIO CASTELAR (junto Barcelonina) ABIERTA TODAS LAS NOCHES

Durante el presente mes, OBSEQUIAREMOS a nuestros clientes de Perfumería, con bonitos regalos en toda venta superior a 2 pesetas

Cámara Oficial de Comercio

Ha celebrado recientemente la Cámara Oficial de Comercio la sesión reglamentaria, siendo presidida por don Antonio Noguera.

Abierta la sesión, el secretario señor Ramírez Magenti leyó el acta de la anterior, dando cuenta de lo actuado desde aquella hasta la fecha.

Asistió a esta sesión el ingeniero jefe de los Industriales don Vicente Reig, que saludó a la presidencia y a los nuevos compañeros, contestándole el señor Noguera.

Entre los varios asuntos de los que conoció la Cámara figura la constitución de la Comisión Asesora para la exportación de la patata, que está integrada por los señores siguientes: Presidente, señor ingeniero jefe del Servicio agrónomico; representantes de los productores, don José María Fos Serrano y don José Rovira Rovira, de la Cámara Agrícola; representantes de los exportadores, don Vicente Iborra Gil y don José García San Félix, de la Cámara Oficial de Comercio.

También de la adhesión a las gestiones de la Cámara de Comercio y demás entidades de Cuenca referente a la construcción del ferrocarril Cuenca-Utiel, y de la asistencia de los señores Noguera, presidente; Villalonga, vocal, y Ramírez, secretario, a la sesión cuatrimestral del Consejo Superior de Cámaras de Comercio, dando el último cuenta de los varios asuntos tratados.

En los dictámenes de las comisiones conoció la Cámara uno, de la de los asuntos marítimos y Obras del Puerto, que hacía referencia a la designación de los dos señores miembros que en representación de la Cámara para formar parte como vocales de dicha Junta de Obras del Puerto fueron elegidos don Santiago Juliá Candela, por importación, y don Joaquín Reig Rodríguez, por exportación. Ambos para cubrir las vacantes de los señores Barrera y Ponciano.

El señor Juliá, que estaba presente, dió las gracias por la designación y ofreció laborar en beneficio de los intereses de la Cámara.

Esta acordó insistir cerca de la Junta de Obras del Puerto en su criterio de que no hay motivo de incompatibilidad por don Salvador Ponciano Bams en su cargo de vocal de aquella Junta, según se expresaba en una comunicación del ministerio de Obras públicas.

Don Vicente Lambies, nuevo presidente de la repetida Junta de Obras del Puerto y primer teniente de alcalde, dió la satisfactoria noticia de haber recabado de sus compañeros de Consistorio la suspensión del peaje por el puente de Nazaret.

Esto dió lugar a que la presidencia hiciera resaltar lo que esta medida representa para los intereses del vecindario, y el interesado rehusó los elogios.

En cambio pidió un voto de gracias para el oficial de contaduría don Juan Hernández, por las cuentas de la Corporación del ejercicio

1931 que presentaba y que dan un superávit de 63.767,50 pesetas. voto de gracias que se aprobó, mostrándose la Cámara muy satisfecha de la gestión de su personal en la persona del secretario señor Ramírez.

La Comisión de Hacienda propuso se facultase a la presidencia para que con cargo a imprevisos disponga la inversión hasta 2.000 pesetas para el Servicio de Valoraciones y costos de productos.

Se acordó como se pedía. La misma Comisión propuso a la Cámara se fije en 3.500 pesetas la asignación del oficial-letrado, y en 3.000 la del auxiliar de Estadística, ambas plazas a proveer, y la de Personal y Gobierno interior de que en atención a la conveniencia de organizar rápida y debidamente los servicios de las oficinas aprobar las bases del concurso para la provisión de aquellas plazas y anunciar dicho concurso inmediatamente en la Prensa.

También se tomaron otros acuerdos que afectan a personal subalterno, así como el conceder un donativo de 500 pesetas al Comité Central Fallero.

La Comisión de Nuevos Asuntos dió cuenta de la aprobación por la superioridad de los presupuestos ordinarios para 1932 y extraordinarios del mismo ejercicio, con motivo del traslado a la nueva casa social.

A propuesta de la presidencia fué reelegido en el cargo de delegado de la Cámara en el Comité Pleno y Ejecutivo de la Feria Muestrario don Vicente Moreno, a quien corresponde ser el depositario de dicha institución.

El señor Moreno agradeció la nueva prueba de confianza que sus compañeros le daban.

Luego se dió lectura a una carta de la Sociedad de Estudiantes F. U. E. solicitando una subvención para realizar un viaje de prácticas, y otra carta del señor Alcoriza relacionada con la creación de un Comité encargado de organizar nuevos festejos durante la Feria de Julio.

Por último el señor Codes, a quien anteriormente se le había concedido un voto de gracias por una eficaz intervención, dirigió un ruego para que la Cámara dirija un telegrama al Gobierno agradeciendo los buenos propósitos del ministro de Obras públicas, puestos de manifiesto en su reciente visita al lugar donde se ha de construir el pantano de Benagéber que, por lo visto, será pronto un hecho, ya que se trata de una obra grandiosa cuyo coste es de 52 millones de pesetas, que ha de reportar grandes beneficios a nuestra región.

El proponente hizo resaltar que no le guiaba ningún fin político, pues él no era, y si sólo que la Cámara mostrase su satisfacción por lo que representa la obra que se va a realizar.

Se aprobó por unanimidad lo propuesto por el señor Codes, y se levantó la sesión, que duró escasamente una hora.

La Correspondencia de Valencia Apartado 147

Musicales

EN LA SOCIEDAD FILARMÓNICA

Si la palabra «belleza», en sus diferentes manifestaciones externas, debe aplicarse a las cosas que a través de su sencillez dejan ver un ente sublime, nunca mejor aplicada que en el caso de Giocasta y Carlitos K. Corma, precoces o más bien prematuros artistas, en cuyos corazones permanece la belleza en su estado puro, sin que aun hayan podido enturbiarla las desordenadas corrientes mundanales, que engañando al adolescente ofrecen las espigas cuando buscamos las rosas: ¡mantengan siempre así la belleza en su pureza los infantiles Giocasta y Carlitos K. Corma!

Estos precoces artistas nos obsequiaron ayer, día 16, con un concierto, número XV de la Sociedad, en el que pusieron de manifiesto las admirables cualidades que sólo a los artistas de corazón les están reservadas.

Nos hicieron oír obras de J. Cristóbal Bach, J. S. Bach, Mozart, Danquin, en quien hizo destacar la encantadora niña la variedad de colores de su «Cout-Cout»; también logró una magnífica interpretación de Chopin, haciendo alarde de su gran dicción.

Carlitos nos halagó con la delicada «Arabesca», de Schumann; «Elevation», op. 12, núm. 2, del mismo autor; el hermoso Estudio op. 10, núm. 3, de Chopin; y como final de la tercera parte del programa el «Improprio», fantasía, de Chopin, y el «Rondó caprichoso», de Mendelssohn, obras que podrían decir que las bordó con sus dedos en el cañamazo del teclado, interpretándolas con una naturalidad asombrosa.

Ante la insistencia del público nos regaló la «Valenciana», de Granados, y siendo requerido nuevamente tuvo que regalarnos otra obra que fué el Nocturno op. 9, número 2, de Chopin.

Oímos luego el Andante con Variaciones, op. 46, de Schumann, interpretado a dos pianos por los hermanos Corma, predominando una exacta compenetración y logrando hermosos diálogos y buenos efectos sonoros entre ambos instrumentos.

Al finalizar fueron largamente aplaudidos, sentándose de nuevo al piano; primero, la niña Giocasta, nos regaló el Vals, op. 64, número 1, de Chopin interpretándolo maravillosamente, con un sonido aterciopelado que en sus graciosas manos infantiles le encontramos un sabor especial, inexplicable...

Seguidamente se sentó al teclado Carlitos, regalándonos una obra cuyo título no pudimos oír desde nuestra localidad, haciendo una demostración de la robusta formación de su técnica.

Muy complacidos salimos ayer de la Filarmónica por la simpatía que gozan los niños Giocasta y Carlitos K. Corma, los que desde un principio mantuvieron despierta nuestra atención con la sugestiva interpretación de las hermosas obras de su programa.

Emilio VALDÉS PERLASIA
Valencia 17 marzo 1932.

EN EL CONSERVATORIO

Un concierto vocal. Deseos teníamos de oír esta clase de música, aquí en Valencia, adonde los conciertos corales son escasísimos. La Sociedad «Música de Cámara» organizó uno, a cargo de la agrupación «Polifonía», y anoche los escuchamos en el salón de actos de nuestro Conservatorio.

Esta agrupación la dirige el maestro de capilla de la Catedral don Eduardo Soler, y está formada por cantantes de ambos sexos, pertenecientes a la Schola Cantorum del Colegio del Patriarca y Catedral.

El programa, dedicado íntegro a la música sacra, nos ofreció curiosísimas obras, predominando los compositores españoles, y sobre éstos los valencianos.

Así oímos a Ginés Pérez y a Victoria (siglo XVI), valenciano el primero y abulense el segundo; al gran Juan Bautista Comes, valenciano del siglo XVII, y unas obras de un vallesolano, Goicoechea; de un alemán, Franz Witt, y del director de la agrupación, terminando el concierto con unas obras de Bach, el gran Juan Sebastián, el más grande polifonista conocido hasta la fecha, y con el «Divendres Sant», del catalán Nicolau, hermosa página llena de misticismo y recogimiento.

Celebraremos que la frecuencia de estos conciertos corales aumente, y así como el de anoche fué dedicado a la música sacra, desearíamos otros dedicados a canciones populares españolas, rusas, italianas, etc., etc.

L. SANCHEZ

Patronato de Cultura de Valencia

A COMIENZOS DE ABRIL FUNCIONARÁ EL GRADO PREPARATORIO DEL INSTITUTO-ESCUELA

El martes se reunió el Patronato de Cultura, bajo la presidencia del rector don Mariano Gómez.

Asistieron el alcalde señor Alfaro, el vicepresidente de la Diputación señor Gisbert, los profesores de la Universidad señores Peset, Gonzalvo, Lacasta y Vázquez (don Victorino); los del Instituto señores Alvarez Pastor, Castillo, Hucí y Beltrán (don Pío), y los señores Pérez Poya y Reyna, representantes del Magisterio y del Colegio de Licenciados y Doctores, respectivamente.

Oficiosamente quedó informado el Patronato de la plantilla de profesores del Instituto-Escuela de Valencia que prepara el ministerio de Instrucción pública, que es la siguiente:

Diez profesores numerarios con el sueldo de entrada de 4.000 pesetas.

Un profesor de Dibujo, con el de 3.000.

Uno de Caligrafía, con el de 3.000.

Uno de Educación física, con el de 3.000.

Dos auxiliares, Sección de Ciencias, con el de 2.000 cada uno.

Dos auxiliares, Sección de Letras, también de 2.000.

Un auxiliar de Dibujo, con el de 2.000.

Y un auxiliar de Idiomas, con 2.000 también.

Importa esta plantilla 60.500 pesetas, que se consignarán ya en los presupuestos que actualmente discuten las Cortes, estimando el Patronato que ha de ser considerada simplemente como una plantilla inicial, llamada en lo futuro a sucesivas ampliaciones, ya que el Instituto-Escuela de Valencia tendrá necesidad de un cuadro más extenso de profesores cuando entren en período de pleno desarrollo todas las enseñanzas que comprende la nueva institución.

Por el momento lo que preocupa preferentemente al Patronato es la organización del grado preparatorio del Instituto-Escuela, que es el que antecede a los estudios de Segunda enseñanza y suple con positiva ventaja al examen de ingreso.

Como resultado del amplio cambio de impresiones que tuvo lugar respecto a tan importante extremo, el Patronato coincidió con perfecta unanimidad en las siguientes afirmaciones:

a) Que el grado preparatorio comience a funcionar en los primeros días del próximo mes de abril, y que los alumnos que en él se inscriban puedan estar en condiciones pedagógicas de iniciar sus estudios de Segunda enseñanza en 1 de octubre del presente año.

b) Formar grupos o equipos de treinta alumnos como máximo, tanto en el grado preparatorio como en los ulteriores, manteniendo con todo vigor ese límite con objeto de subsanar los múltiples inconvenientes que ofrecen las clases demasiado numerosas. Y si, como es de esperar, la matrícula fuera muy alta, se desdoblarán los cursos en tantos grupos de treinta alumnos como sea necesario.

c) Establecer un sistema de becas que permita cursar gratuitamente las enseñanzas del Instituto-Escuela a un determinado número de muchachos de familias modestas, cuya capacidad intelectual y conducta les haga acreedores a esa protección.

El Patronato encargó a la Junta de Gobierno del mismo una ponencia referente a las condiciones para el nombramiento de los profesores encargados del grado preparatorio, así como que redactara la convocatoria de matrícula en el mismo, que se publicará en fecha próxima.

El Patronato prepara diversos actos de propaganda para dar a conocer el espíritu, organización y sistema pedagógico del Instituto-Escuela, que es una institución llamada a transformar por completo la marcha de la Segunda enseñanza en Valencia, por lo cual confía que todos los valencianos contribuyan al arraigo y normal desarrollo de obra tan fundamental para la formación de las nuevas generaciones.

Con gran complacencia oyó el Patronato las manifestaciones que hicieron los señores Alfaro y Gisbert respecto a la posible colaboración económica del Ayuntamiento y la Diputación para que no se demore el funcionamiento del Instituto-Escuela.

También se cambiaron impresiones acerca del edificio de nueva planta proyectado para la instalación definitiva de la Escuela Normal, y el Patronato registró con viva satisfacción la reapertura de la misma en los nuevos locales que al efecto se le han destinado.

ANUNCIOS GENERALES

AUTOMOVILISTAS E INDUSTRIALES DEL AUTOMOVIL

NADA DE DESCUENTOS
Cubiertas reforzadas del país y de importación, en varias medidas.

30 x 5	de 299 a 385
32 x 6	de 479 a 605
34 x 7	de 673 a 870
30 x 4'50	de 163 a 207

Cámaras «GALINDO» impímables.

30 x 5 a 63	— 32 x 6 a 75
34 x 7 a 93	— 30 x 4'50 a 46

ACEITES: WACUUM, SPIDOLEINE, CLIMAX, AIGLON, ATLANTIC, Pre-cintados de origen, a precios inigualables.

ACCESORIOS, REPUESTOS, FAROS MARCHAL, LUX-PARIS, BOCINAS y cuanto de necesario es para auto o camión, lo hallaréis en las mejores calidades a los más bajos precios.

E. Guerrero - COLON, 13

TELEFONO 12.307 - VALENCIA

Compañía Trasatlántica

Servicio del mes de marzo de 1932

Línea del Cantábrico a Cuba - Méjico

El rápido vapor correo «HABANA»

saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 22 de marzo, de Gijón el 23 y de Coruña el 24, para Habana y Veracruz, escalando en Nueva York al regreso. Próxima salida, el 22 de abril.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico - Venezuela - Colombia

El rápido vapor correo «MAGALLANES»

saldrá de Barcelona el 21 de marzo; de Valencia el 22, de Málaga el 24 y de Cádiz el 27, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo; admitiendo carga y pasaje para dichos puertos y para los del Centro, Norte y Sur del Pacífico con trasbordo en Cristóbal. También se admite carga para Cumaná, Carúpano y Maracaibo, con trasbordo en Curacao. Próxima salida el 25 de abril.

Línea del Mediterráneo a Nueva York - Cuba

El rápido vapor correo «MANUEL ARNUS»

saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de abril; de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 13 y de Vigo el 14, para Nueva York, Santiago de Cuba, Habana, Veracruz y Tampico.

Línea del Mediterráneo al Brasil - Plata

El rápido vapor correo «ARGENTINA»

saldrá de Barcelona el 5 de marzo, de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida, el 5 de abril.

SERVICIO TIPO GRAN HOTEL; T. S. H.; CAPILLA, RADIO, ORQUESTA, CINEMA, TENNIS, ETC. VAPORES RAPIDOS Y DE LUJO; CAMAROTES DE TERCERA CLASE; AMPLIO COMEDOR; SALA DE LECTURA, PELUQUERIA, ETC.

Para informes sobre pasajes, carga y demás, al agente de la Compañía en Valencia: MIGUEL MICO, Avenida del Puerto, 362, y plaza de la República, 3 (antes Marqués de Estella). Teléfonos: 30.026, 30.550 y 16.218.

CALLOS Y DUREZAS

DE LOS PIES, CURAN SEGURA Y RADICALMENTE A LOS CINCO DIAS DE USAR EL CALLICIDA ABRAS XIFRA

A la primera aplicación cesa el dolor. Es fácil y cómodo. No duele ni mancha. Véndese el estuche con frasco, pincel e instrucciones, a dos pesetas, ARGENSOLA, FARMACIA, MADRID.—Advertimos que se expenden multitud de imitaciones y falsificaciones de nuestro CALLICIDA. PIDASE EN FARMACIAS SERIAS Y ACREDITADAS, EXIGIENDO EL NOMBRE ABRAS XIFRA. Véndese en Valencia en todas las farmacias y droguerías.



¡ESTREÑIDOS!

Os curaréis comiendo PAN INTEGRAL LOPEZ. Consulte su médico. Pi y Margall, 31 y 39

SEÑORAS: Permanente garantizado por un año, 10 PESETAS

PACO CHAPIN

GUERRERO, núm. 21 (antes Calabazas)

(FRENTE MERCADO CENTRAL)

SELLOS PARA COLECCIONES

Los encontrará a los mejores precios, en la

Agencia Filatélica

Avenida Blasco Ibañez, 6 (Encima del Postre Mart)

Se desean

uno o dos caballeros para tratarlos como de familia, en casa particular, sin niños. Inútil presentarse sin buenos informes.

Razón: Gran Via Ramón y Cajal núm. 4, portería.

na, a la que no pudo burlar como había burlado a la humana.

Se hallaron y recogieron los cadáveres de algunos de los naufragos y los de otros no.

El de Miguel Bremont fué de estos últimos.

Figuró entre los desaparecidos, llevándose al fondo del mar sus documentos y su dinero, y no fué posible, por lo tanto, identificar su personalidad.

No había otro antecedente suyo que el nombre con que figuraba en las listas de pasaje, y ya hemos dicho que aquel nombre era supuesto.

De aquí que nadie llegase a saber nunca lo que había sido de él ni que hubiese muerto.

Nosotros hemos roto únicamente el misterio de su ignorado fin, para satisfacción de nuestros lectores.

Sin necesidad de que fuese sabida la muerte de Miguel Bremont, pues no era preciso saberla para nada, María y Simona fueron puestas en posesión de la herencia de Armando Dharville, ateniéndose en todo al testamento de éste.

Para cumplir el testamento y reconocer la personalidad de las herederas, hubo que llenar numerosos requisitos legales; pero todo se solventó satisfactoriamente con la ayuda y la pericia en tales asuntos de Pablo de Gibray, particularmente interesado en que su hija y la que había de ser esposa de su hijo entrasen en posesión de lo que les pertenecía.

Con ello, María vió su capital extraordinariamente aumentado, y Simona, la que un día estuvo a

punto de perecer víctima de la miseria, llegó a ser inmensamente rica.

Es de advertir que aunque en posesión de la herencia de Armando Dharville no hubiesen entrado los dos jóvenes, Simona no hubiese sido pobre, pues Pablo de Gibray, siguiendo los impulsos de su conciencia y después de consultarlo con Alberto, que le dió su aprobación más entusiasta, reconoció a Simona el derecho de poseer la mitad de su fortuna.

Puesto que era hija suya, como Alberto, los dos debían ser considerados iguales en todo por su padre.

Al recibir aquella prueba de afecto de su padre y su hermano, Simona, aunque agradeciéndola mucho, intentó rechazarla.

Paréciese que aceptándola perjudicaría en sus intereses a Alberto, al que amaba con tanta ternura, y no quería perjudicarlo.

Costóles mucho convencerla, y Alberto fué el que lo consiguió con sus razonamientos, en los que el cariño estaba por encima de la lógica.

—Acepta como una prueba de afecto—, decíale éste.

Y, como argumento supremo, agregaba:

—Nada pierdo, pues lo que te cedo, porque tienes derecho a que te lo ceda, quedará de sobra compensado con el aumento que María, que ha de ser mi esposa, ha tenido en su fortuna con esa herencia que entre las dos habéis compartido.

En realidad, esto no era una razón; pero tanto y tanto insistió el

joven, que Simona aceptó, al fin, por no disgustarle.

Antes de aceptar consultó el caso con Gabriel Servet, que seguía siendo su amigo y consejero, y el pintor fué de opinión que aceptara.

En la forma en que se le hacía el ofrecimiento, una negativa hubiese sido una ofensa.

El conde Iván, enterado de todo por ser como era considerado cual si perteneciese a la familia, admirando el desinterés y la delicadeza de Simona, exclamaba siempre que hablaba de ella:

—¡Es un ángel!

Sus exclamaciones referentes a la joven hacían sonreír siempre a su compatriota el célebre doctor Sergio Iwannon, quien, después de haber curado por completo a Iván y Alberto, seguía frecuentando también como amigo íntimo la casa del juez de instrucción, y para quien tampoco había en ella secretos.

El médico ruso solía decir:

—Me parece que mi compatriota y amigo el conde tardará poco en

visitar Rusia, en compañía de su esposa, para poner a ésta en posesión de sus extensos dominios.

Y al hablar así sonreía, mirando maliciosa e intencionadamente a Simona, el rostro de la cual cubriase de encendido rubor.

Para terminar, diremos que Domingo el mudo, quien, como se recordará, fué condenado a diez años de reclusión, murió antes de que acabara de cumplir su condena.

Al morir llevöse al sepulcro el secreto de quién era y de por qué se avino a servir a Lartigue y Verdier, a pesar de comprender, como debió comprender desde un principio, lo que eran sus amos.

¿Se trataba de un malvado, como aquellos a quienes había servido? ¿Obró por motivos especiales que le convirtieran, contra su voluntad, en esclavo de aquellos hombres?

Nada de esto nos interesa saber, por tratarse de un personaje secundario, y, por lo tanto, lo dejamos en el misterio, limitándonos a dar noticia de su muerte.

TELEGRAFO Y TELEFONO

LAS SESIONES DE CORTES

LA DE AYER

Comenzó a discutirse el presupuesto de Gobernación

LOS PRIMEROS MOMENTOS

Comenzó la sesión a las cuatro de la tarde, en medio de la mayor desanimación. Los escaños fueron poblándose a medida que el tiempo pasaba.

Se acordó que la misma Comisión que entiende en el suplicatorio para procesar al señor Barriobero conozca en el que se ha presentado para procesar a don José Ronda de la Cuesta.

ORDEN DEL DIA

Sin ruegos ni preguntas se entró en el orden del día, poniéndose a debate el dictamen sobre el proyecto de ley aprobando los concursos convocados para proveer plazas en los servicios de la Dirección general de Ganadería e Industrias pecuarias.

El señor Fanjul lo combatió. El señor Gusano le contestó por la Comisión.

El señor Gordón Ordax intervino para rebatir los cargos que había formulado el señor Fanjul contra el concurso hecho para determinados cargos en la Dirección de Ganadería a favor de tres inspectores pecuarios. Demostró que se trata de tres notabilidades en el cuerpo de Veterinaria y que fueron, especialmente el señor López, postergados por la dictadura. Al aplicar el caso en este señor López, que era inspector en el puerto de Barcelona, dijo que se negó a dictaminar la existencia de peste bovina en una importante partida de ganado, en la que había interés, para depreciar el valor de la carne, de hacer esa declaración.

Se le castigó con su traslado y él se negó a aceptar el castigo y pidió la excedencia. Explicó el caso con gran extensión para demostrar que no había tal peste bovina, ya que parte de este ganado, que se repartió por las provincias de Gerona y Tarragona, ya contagiado a nadie, así como otra expedición del mismo ganado desembarcado en Valencia, y cuyo consignatario se negó a que fuera sacrificada.

El señor presidente preguntó si se aprobaba el dictamen, y después de haber explicado su voto el señor Puig Martín, los agrarios solicitaron votación nominal. Se procedió a ella y quedó aprobado el dictamen por 156 votos contra 51.

Se puso a debate el Presupuesto de gastos del ministerio de la Gobernación. El señor Guerra del Río consumió un turno contra la totalidad del dictamen. Manifiesto que no se propone obstruir, sino preguntar al Gobierno en nombre de la minoría radical en relación con la aplicación del decreto de Azaña sobre funcionarios.

Estamos todos convencidos—añadió—de que este decreto es inaplicable, y aunque el ministro lo ha intentado, la amortización de plazas ha quedado reducida del 50 al 15 por 100, pero en cambio el aumento del 20 por 100 se ha aplicado en toda su integridad.

Esto plantea un problema político, pues se hace caso omiso de leyes que votaron las Cortes. «Ya en la Comisión, dijo, expuse mi criterio favorable a que se respetara el acuerdo de la Cámara, y por ello acudí el ministro de Hacienda a la Comisión, preguntándole las razones que tenía para revocar aquel acuerdo. La Comisión se comprometió a encontrar una fórmula que permitiera obtener 1.600.000 pesetas que significaba la ratificación del acuerdo parlamentario.

El señor Carner se mostró dispuesto a ello. Por lo tanto, si el Gobierno tiene razones económicas, ¿por qué no se aplica al ministerio de la Gobernación? Ahora bien, si hay otras razones, díganlas aquí el Gobierno.» El señor Negri, por la Comisión, rectificó los aumentos consignados en relación con el personal administrativo.

El señor Pitaluga consumió un turno, en el que se ocupó especialmente de los servicios sanitarios, y propugnó por la creación de un ministerio de Sanidad.

El señor Negri le contestó. El señor Casares Quiroga contestó al señor Guerra del Río que el aumento del 20 por 100 se ha hecho después de las reducciones introducidas como compensación del exceso de trabajo debido a esas reducciones. Ahora bien, los funcionarios que se acocjan a las 80 horas de trabajo semanales per-

cibirán el aumento, y los que no, continuarán como hasta ahora.

Contestó el señor Pitaluga brevemente. El señor Guerra del Río rectificó, insistiendo en que el decreto de funcionarios no se puede cumplir.

El jefe del Gobierno: Ya veremos.

El señor Guerra del Río: Por ahora, no. Pidió al Gobierno que explique los motivos que ha tenido para obligar a las minorías a votar en favor hoy lo que antes votaron en contra. Si el Gobierno cambia de criterio, si existe una amenaza, que lo diga.

El jefe del Gobierno dijo que le causa asombro oír hablar al señor Guerra del Río.

Explicó los motivos por los que no se ha aplicado el decreto de 28 de octubre, debido a que esa reforma implicaba un aumento para los afectados; pero como todos los funcionarios pidieron ser incluidos, y el Gobierno no podía aceptar, porque el Tesoro no soportaría el aumento, se acordó dejar a todos como estaban.

Nosotros no hemos impuesto ningún criterio a la Comisión, y en cuanto a las amenazas, insisto en que no sé lo que es eso.

Dijo que, en efecto, se ha introducido la reforma en Gobernación; pero que no es posible hacerlo en todos los departamentos a un tiempo.

En cuanto a los aumentos hechos por la dictadura, si se suprime, el Gobierno cometería una barbaridad. Lo que hay que hacer es una reorganización de los servicios, partiendo de la base de que hay que reducir el personal.

En cuanto a los gobernadores, se declaró partidario de la creación de un cuerpo pericial, y terminó diciendo que es preciso establecer una perfecta ecuación entre la remuneración del funcionario, su responsabilidad y su capacidad.

El señor Vergara, de la Comisión, declaró que no se sabe nada de amenazas.

El señor Guerra del Río dijo que él se refería a que se habló en la Comisión de que si se mantenían los aumentos el personal de Correos y Telégrafos protestaría.

El jefe del Gobierno: Pero no hay amenaza.

El señor Guerra del Río terminó diciendo que debe buscarse una fórmula para que, sin aumentar el presupuesto, se consignaran esos aumentos, tan sólo por evitar el escándalo de que las Cortes se volvieran sobre sus anteriores acuerdos.

Terminada la totalidad, se aprobaron sin debate los dos primeros capítulos.

Al artículo quinto del capítulo tercero apoyaron una enmienda los radicales, pidiendo se aumente la consignación para el personal técnico auxiliar de la Sección de Sanidad en 400.000 pesetas.

La Comisión la rechazó y el señor Martínez Moya la defendió.

En votación fué rechazada por 131 votos contra 70.

El señor Calot, radical, apoyó otra enmienda solicitando la concesión de un millón de pesetas para la construcción de preventorios y sanatorios antituberculosos.

Puesta a votación nominal, fué rechazada.

El resultado originó un gran escándalo, y los radicales increparon a los socialistas, que a su vez les contestan acremente.

El señor Calot pidió a don Teodomiro Menéndez que explicara ciertas palabras que había pronunciado.

El señor Menéndez se negó a ello y el escándalo se reprodujo. Siguió diciendo que la minoría radical trae ciertas enmiendas para desprestigiar a la minoría socialista, pero que ésta se halla por encima de todo eso. (Nuevo escándalo.)

El señor Just, radical, intervino brevemente.

El señor Calot dijo que su enmienda no encerraba ninguna maniobra política y que como presidente de la Comisión gestora de la Diputación de Valencia había dirigido una carta a todos los diputados valencianos para que votaran su enmienda.

El señor Menéndez (don Teodomiro) dijo que si la minoría radical se hubiese producido como los señores Just y Calot él no hubiera pronunciado las palabras que les habían molestado.

El señor San Andrés, radical socialista, confirmó lo dicho por el señor Calot y justificó con ello el

voto favorable a la enmienda de los diputados de su minoría por Valencia.

Quedaron aprobados los capítulos 3 al 7 sin discusión.

Al octavo formuló algunas observaciones la señorita Campoamor, en lo que se refiere a Tribunales Tutelares de Menores, y fué aprobado, así como el noveno.

El señor Balbontín protestó de que en el capítulo 10 figure un aumento para fuerzas de Seguridad y Vigilancia.

El señor Alvarez Angulo: Que se sepa en Rusia.

El señor Balbontín: Que se sepa en España, que es desprecia.

Se aprobaron los capítulos 10 al 14 inclusive.

El señor Barriobero intervino en la discusión del 15, en el que figura una cantidad para gastos reservados.

Hizo notar que el vapor «Buenos Aires» lleva gastadas 316.000 pesetas y que sigue gastando a razón de diez mil diarias, siendo lo peor que a su bordo van muchos inocentes.

El ministro de la Gobernación se mostró asombrado de la exactitud de las cifras expuestas por el señor Barriobero y confesó sonriendo que no lo sabía.

En cuanto a las pruebas documentales de la inocencia de algunos deportados dijo que sólo se han presentado certificados de alcaldes de barrio y de los encargados de talleres en que trabajaban.

Se aprobó el capítulo y sin debate los restantes del presupuesto.

El presidente anunció que mañana por la noche habrá sesión para leer el dictamen de Incompatibilidades y para la interpellación del señor Gil Robles sobre política social en Jaén.

Acto seguido se levantó la sesión a las nueve y media.

Los conflictos sociales

Sevilla.—En Osuna, los obreros recorrieron las calles y causaron destrozos de cristales y enseres. La Guardia civil estuvo a los revoltosos.

Huelva.—Ayer no acudieron al trabajo los obreros de Riotinto.

A media mañana se entablaron negociaciones entre obreros y patronos, con el fin de llegar a una pronta solución.

Después de activas gestiones con el director de la Compañía minera, ha quedado resuelta la huelga.

La solución del conflicto ha sido acogida con gran júbilo.

Córdoba.—El gobernador continúa celebrando conferencias y dando órdenes relacionadas con un movimiento comunista.

Ayer dijo a los periodistas que nada podía decir en concreto todavía.

Por investigaciones que hicieron los periodistas, se sabe que ha sido descubierta un movimiento revolucionario en toda Andalucía, especialmente en las provincias de Córdoba, Jaén y Sevilla.

Elementos extremistas tratan de hacer un frente único, pretendiendo asociar al movimiento a la U. G. T.

Se teme que el conflicto se extienda a Córdoba.

Créese que el verdadero movimiento estallará a fines de la semana próxima.

Vitoria.—El gobernador, refiriéndose a los últimos sucesos, dijo que ayer le habían visitado varias comisiones de obreros para pedirle la reapertura de los sindicatos y la libertad de los detenidos por delitos sociales.

Añadió que habían abandonado la huelga del hambre los reclusos que la pusieron en práctica hace dos días.

Han sido libertados cuatro detenidos.

Ceuta.—A consecuencia de las órdenes recibidas, ayer fueron clausurados los distintos sindicatos, e ingresaron en la cárcel el conserje y el secretario del centro.

La clausura se debe a la actuación de los sindicatos en su última Asamblea, durante la celebración de la cual los oradores atacaron violentamente a las autoridades y al Gobierno de la República.

Melilla.—Continúa la huelga de personal de talleres y de las canteras de las Obras del Puerto.

Ayer entraron al trabajo un centenar de obreros en sustitución de parte de los huelguistas.

Los esquiroleros eran esperados a la salida del trabajo y agredidos por los huelguistas.

Las fuerzas de Seguridad desparecieron a los revoltosos, sin que afortunadamente ocurrieran incidentes graves.

Una conferencia del señor Bujeda que no se celebra

FORMIDABLE ESCANDALO EN EL ATENEO

Ayer tarde, a las siete, debía dar una conferencia el señor Bujeda, diputado socialista, como es sabido, en el Ateneo para ocuparse del tema «Un estado de conciencia ante el problema de las responsabilidades».

No llegó a poder desarrollar el tema por que desde las primeras palabras originó un escándalo monumental, y al cabo de dos horas de continuas interrupciones, hubo el orador de dar por terminada la labor, diciendo que así no podía hilvanar cuatro párrafos con lógica para apreciar su pensamiento.

Comenzó la hostilidad al aparecer el orador en la tribuna.

Renacida la calma empezó diciendo que se sentía honrado al ocupar la tribuna del Ateneo.

Una voz: Pero la tribuna, no. (Vociferio estrepitoso que se prolonga varios minutos.)

Esperaba—añade, aprovechando un momento en que el estrepito amenguaba—, lo que ocurría, porque he leído en un periódico que vive en conexión con un contrabandista... (Nuevas protestas violentas.)

Un redactor de «La Tierra» habla, sin que sea posible entenderle, por los denuestos e insultos que se cambian entre el público.)

Ante los gritos de enuchufista, el señor Bujeda dice que ha renunciado a todos los ingresos anejos a la Dirección de Propiedades que no sea el sueldo y que regala 200 pesetas mensuales al Colegio de Huérfanos de Hacienda.

Inicia otra vez la conferencia y dice que el régimen pasado cayó por falta de sentido de justicia.

Varias voces: ¿Pero es que lo tenéis vosotros? ¿Y los deportados? ¿Y las responsabilidades de Largo Caballero?

Dice luego, entre continuas protestas, que si un familiar suyo ha avanzado en la carrera es porque tenía el número uno del escalafón y fué postergado por la dictadura.

Al decir después que mientras él pertenecía a una profesión liberal, otros, durante los tiempos monárquicos, estuvieron enrolados en la férrea disciplina militar, el escándalo se reanuda.

El hermano de Galán y otros militares, de paisano, suben a la tribuna en actitud violenta.

El escándalo se prolonga más de un cuarto de hora, tras el cual el señor Bujeda da unas explicaciones de sus palabras, que apenas se perciben, y con ello da por suspendida la conferencia.

El hecho está siendo objeto de muchos comentarios durante la noche.

Armonías municipales

La Comisión de Hacienda del Ayuntamiento ha celebrado hoy nueva reunión, quedando desechadas las fórmulas previstas.

El debate fué muy movido y se llegó a hablar de dimisiones que pudieran resultar sensacionales.

El señor Saborit, presidente de la Comisión de Hacienda, no asistió.

Se convino en que el alcalde realice gestiones cerca de la Banca privada y del Banco de España para dar solución al problema en el plazo que exige la situación económica del Ayuntamiento.

El contrato colectivo de Teléfonos

Se ha resuelto el recurso de la Telefónica respecto al contrato colectivo, disponiendo que se pongan en vigor todos los artículos del proyecto de contrato de trabajo colectivo que hayan sido aceptados por ambas partes.

Se dictan reglas en virtud de las cuales todas las vacantes en el personal de plantilla deberán anunciarse por concurso de antigüedad. Para los concursos se dictará un reglamento especial.

Desde 1 de marzo actual los sueldos mínimos serán los siguientes:

Jefes de centro de primera, 7.400 pesetas.
Idem idem de segunda, 6.300.
Idem idem de tercera, 5.200.
Jefes de centro femeninos, de segunda, 4.350.
Idem idem de tercera, 3.700.
Personal de oficinas masculino, 3.600.
Personal de líneas y celadores mecánicos, 3.000.
Operadoras, 2.000.
Ordenanzas y empleados subalternos, 2.400.
Repatriados, 1.500.

Se constituirá un Jurado mixto nacional de Teléfonos para resolver todas las cuestiones entre la Empresa y el personal.

El aniversario de la proclamación de la República

PROGRAMA DE FESTEJOS

En el despacho de ministros del Congreso se reunieron ayer a última hora de la tarde con el ministro de Obras públicas y el alcalde de Madrid, los representantes de los partidos republicanos y del socialista.

Trataron de las fiestas que han de celebrarse en Madrid para conmemorar el primer aniversario de la proclamación de la República.

El señor Prieto dió cuenta a los reunidos de que el Gobierno le había designado para cooperar en la organización de estas fiestas.

Añadió que como el tiempo apremia, él había comenzado a realizar algunas gestiones, dirigiendo un telegrama circular a los gobernadores civiles pidiéndoles con urgencia una relación de las entidades artísticas de las respectivas provincias, como orfeones, bandas de música y cuerpos de bailes regionales que puedan trasladarse a Madrid para participar en las fiestas citadas.

El señor Prieto confirió con el jefe de Aeronáutica señor Pastor, a quien dió el encargo de preparar un festival de Aviación en Carabanchel.

Habló igualmente con el gobernador civil de Valencia, encargándole la misión de gestionar que alguna de las fábricas de protección establecidas en la ciudad, envíen un representante a Madrid para tratar de la organización de un magnífico disparo de tracas y castillo de fuegos artificiales.

El señor Prieto expuso el programa de festejos populares que podrán desenvolverse y cuya base es la siguiente:

Una cabalgata nocturna, alegórica al proceso que ha seguido la libertad de los pueblos.

Una Batalla de Flores en el Paseo de la Castellana.

Un festival de Aviación en Carabanchel.

Un festejo artístico musical en la plaza de Toros, con varias bandas de música de provincias.

Grupos de danzas regionales.

Un desfile por las calles de Madrid de todos los elementos artísticos venidos de provincias.

Y dos veladas de fuegos artificiales, una en la plaza de la Armería y otra en el Parque del Retiro.

Los reunidos mostraron su conformidad con este anteproyecto y quedó convenido constituir una comisión organizadora de la que formarán parte el ministro de Obras públicas, el alcalde de Madrid, varios concejales y representantes de entidades mercantiles y círculos de recreo.

Es probable que aparte de estos festejos oficiales se inaugure la plaza de Toros Monumental, con una semana taurina, de cuatro o cinco corridas.

Un viaje de la carabela "Santa María"

SEGUIRA LA MISMA RUTA QUE COLON

El comandante de la carabela «Santa María», don Julio Guillem, ha manifestado a los periodistas que el día 3 de agosto proyecta salir de Palos para efectuar el viaje en iguales condiciones que lo hizo Colón.

Este aplazamiento, pues se proponía salir antes, se ha debido a dificultades económicas, ya que el Gobierno español se ha desentendido de este viaje.

La vida a bordo será análoga a la época del descubrimiento, consistiendo la única novedad en un captador de cine sonoro para obtener una película que registre las incidencias del viaje.

Calcula que tardará en recorrer el mismo itinerario que siguió Colón unos 45 días.

La "Gaceta"

Contiene las disposiciones siguientes:

Instrucción.—Declarando jubilado a don Casimiro López Chavarrí, auxiliar numerario de la Escuela Superior de Trabajo de Valencia.

Una orden relativa al libramiento y distribución de la cantidad de cien mil pesetas para las escuelas elementales de Trabajo.

Corresponden a la de Valencia seis mil pesetas.

La elaboración del aceite

Se ha autorizado a la Dirección de Agricultura para fijar el período de tiempo durante el cual debe procederse a la elaboración del aceite.

Transcurrido ese plazo sin que el propietario haya procedido a la elaboración, la Dirección podrá incautarse del fruto y ordenar la elaboración a cuenta del propietario, entregándose el aceite después de pagar los gastos de elaboración.

El Consejo de ministros de hoy

SE HA ULTIMADO EL PROGRAMA DEL VIAJE DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA. LOS FERROCARRILES EN CONSTRUCCION

Los ministros se reunieron esta mañana con el presidente de la República en el Palacio Nacional.

Duró el Consejo desde las once y media hasta la una y media.

Al salir el ministro de Obras públicas dijo que habían tratado del viaje del presidente de la República, que se ajustará al siguiente programa:

Saldrá de Madrid el día 27 por la mañana, en tren especial, para llegar a Murcia entre cinco y seis de la tarde.

Los días 28 y 29 estará en Murcia y asistirá a la colocación de la primera piedra del pantano Camarillas.

El día 29 por la noche se trasladará a Cartagena.

El 30 saldrá de Cartagena con dirección a Baleares, a bordo del «Almirante Cervera».

Los días 31, 1 y 2, estancia en Mallorca.

Día 3, en Menorca.

Día 4, en Ibiza y retorno para ir a Valencia.

Días 5 y 6, estancia en Valencia y colocación de la primera piedra del pantano de Benagéber, en las cercanías de Utiel.

Día 6, salida de Valencia, para

llegar a Madrid el 7 por la mañana, que es jueves y día de Consejo de ministros en Palacio.

Irán dando escolta al «Almirante Cervera» varios destroyers.

«En cuanto a los festejos que se han de celebrar en Madrid con motivo del primer aniversario de la proclamación de la República, agregó el señor Prieto, el presidente de la República ha quedado en llamarme para concertar los actos que se han de celebrar en el Palacio Nacional para conmemorar dicha fecha.

Probablemente habrá un Garden Party en el jardín del Camp del Moro.

Se han cometido a la firma del presidente de la República muchos decretos de Presidencia, Hacienda, Trabajo e Instrucción.

En cuanto a Obras públicas, sólo ha firmado un decreto autorizando la lectura en las Cortes del proyecto de ley que contiene la fórmula para la prosecución de las obras de ferrocarriles en construcción.»

Al despedirse de los periodistas, les dijo que si preguntaban al presidente del Consejo, éste les ampliaría la referencia, pero los periodistas no pudieron ver al señor Azaña, porque aprovechando el momento en que los informadores rodeaban al ministro de Obras públicas, tomó el automóvil y abandonó el palacio.

Nota política

SEGUN MAURA, EL PARLAMENTO SERA CLAUSURADO DOS MESES Y SE FORMARA UN GOBIERNO PURAMENTE REPUBLICANO

En la relativa calma en que se encuentra la política parlamentaria, aunque siguen los encuentros entre radicales y la mayoría ministerial en el Parlamento, es base de las murmuraciones y de los comentarios políticos el rumor que ayer apuntábamos acerca de la posibilidad del cierre del Parlamento una vez aprobado el Presupuesto general.

Desde luego, será un cierre temporal de unos dos meses, lo suficiente para que en ese tiempo puedan acontecer sucesos marcadamente políticos.

Este rumor ha tomado visos de veracidad al comentario hombre tan significativo como don Miguel Maura, que sin ambages ni rodeos ha declarado terminantemente que el Parlamento será clausurado un par de meses para dar lugar entre tanto a la formación de un Gobierno puramente republicano, facilitando así la salida de los socialistas del poder, pues ahora parece que la masa del partido quiere a toda costa que sus representantes no continúen arrojando las responsabilidades de gobierno, ya que muchos obreros se sienten defraudados en las aspiraciones e ideales que estiman constitucionales.

No sería difícil que a esto hubiera contribuido la publicación del proyecto de Reforma Agraria, que como ya anunciamos, difiere bastante del primitivo, que era esencialmente socialista.

El mismo señor Maura atribuye al actual jefe del Gobierno el deseo de que se forme un Gobierno de concentración republicana, porque cree que ha llegado el momento de una profunda reorganización de todos los servicios y de la solución de los problemas que hoy tiene planteados la República, pero sin caracteres marcadamente avanzados, como intentan los dirigentes socialistas.

Otras personas de relieve político han asegurado que ese Gobierno de concentración republicana podría ser presidido por don Alejandro Lerroux, ocupando don Manuel Azaña una nueva cartera, denominada de Defensa Nacional, en la que se agruparían los actuales ministerios de Guerra y Marina.

Algunas personalidades destacadas del Parlamento, entre ellas don Santiago Alba, han manifestado que ese deseo lo estiman precipitado, y desde luego aventurado.

El señor Alba entiende que la formación de un Gobierno de concentración republicana con entrada en él de todos los grupos parlamentarios republicanos, era aconsejable en los comienzos del nuevo régimen, y no sólo aconsejable, sino también eficazísimo al avenir la República, pero ahora sería un evidente error de táctica, porque otra vez el Parlamento quedaría sin oposición, no teniendo más que la socialista, y se correría el peligro de que, deshecho ese Gobierno de concentración repu-

blicana, se convirtiera la República en una República socialista en todos sus extremos.

El cultivo del algodón

En el ministerio de Agricultura han facilitado el decreto sobre cultivo del algodón.

En la parte expositiva dice que el Gobierno se propone extender en cinco años a cien mil hectáreas el cultivo del algodón, que puede implantarse con éxito en las provincias de Sevilla, Huelva, Córdoba, Badajoz, Cádiz, Málaga, Granada, Almería, Cáceres y Toledo.

Consta el decreto de 16 títulos, y establece la protección y vigilancia del Estado para el cultivo del algodón en esas cien mil hectáreas, subdivididas en inscripciones mínimas de 20.000.

Las declaraciones de terrenos dedicados al cultivo algodoneero se harán en las oficinas del Instituto de Fomento del cultivo algodoneero en Sevilla.

El personal técnico vigilará la marcha del cultivo.



Rogad a Dios en caridad por el alma de

LA SEÑORA

Doña Teresa Giménez del Río Monares

DE MIFSUD

Que ha fallecido hoy, a las once de la mañana

A LOS 67 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S. R. I. P.

Su desconsolado esposo don Eugenio Mifsud; hijos don Leopoldo y doña Teresa; hijo político don Eugenio Corell; nietos, primos, sobrinos y demás parientes participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará mañana, a las once y media, desde la casa mortuoria, Mar, 18, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

No se reparten esquelas

Las Responsabilidades

El señor Peñalva ha manifestado que no es cierto que haya retirado el voto particular al dictamen de responsabilidades por el golpe de Estado.

Invitó a la Comisión a que revisara lo actuado y si lo considera oportuno retirara el voto.

Una proposición

Varios diputados han propuesto que se conceda una pensión de dos mil pesetas a la esposa e hijos de don Ricardo de Diego, condenado a tres años y medio de prisión por discutir con un sacerdote a causa de que un hermano suyo no se descubrió al paso de una procesión. Tal condena le produjo la pérdida de la razón y está recluido en un manicomio.

Los cambios

En el Centro de Contratación de la Moneda del Banco de España se nos ha facilitado esta tarde la siguiente cotización: Libras, 47'95. Francos, 52'10. Dólares, 13'21. Liras, 66'40. Marcos, 33. Francos suizos, 256'10. Francos belgas, 185.

Corridas suspendidas

A causa del mal tiempo ha sido suspendida la corrida anunciada esta tarde, en la que habían de alternar Fortuna chico, Aldeano y Félix Rodríguez II. También se ha suspendido la que se había anunciado para el próximo domingo en Toledo. En dicho cartel figuraban los diestros Bienvenida, Ortega y Corrochano.

Fallecimiento de un torero

En el Sanatorio de Toreros ha fallecido esta mañana el diestro Elías Alvarez Pelayo. Fue cogido el día 6 de los corrientes en la plaza de Madrid por el tercer toro, alternando con Moreno y Félix Rodríguez II. Se le ha trasladado al depósito judicial, donde mañana se le practicará la autopsia. Era natural de Granada. Para asistir al entierro, que se efectuará mañana, han quedado en Madrid el padre y el abuelo del difunto.

DE FUTBOL

ARBITROS PARA EL DOMINGO

Para el domingo han sido designados los siguientes árbitros: Castellón-Sevilla, Ostalé. Barcelona-Valencia, Balaguer.

Las Cortes

Comienza la sesión a las cuatro, presidiendo el señor Besteiro. Hay desanimación y están en el banco azul los señores Carner y Prieto. Está fee un proyecto de ley declarando nulo el plan de ferrocarriles de 5 de marzo de 1926. Para continuar las obras que se consideren convenientes y para el pago de las obligaciones pendientes, se nombrará una junta que procederá a la revisión, siendo preciso para la realización de obras el acuerdo del Consejo de ministros. Orden del día: Se aprueba definitivamente la provisión de plazas de la Dirección de Ganadería. El señor Marraco apoya una proposición de ley para que los cargos aprobados el 4 del corriente cesen al prescribir el presupuesto de 1932. El señor Carner dice que el Gobierno no puede consentir que se marquen plazos para las leyes votadas en las Cortes. En votación ordinaria es rechazada la proposición por 60 votos contra 15. (Sigue la sesión).

De Barcelona

GRAVE ACCIDENTE

En la calle de Menéndez Pelayo sufrió anoche un síncope Estanislao Barceló Martí, quien conducido al dispensario de Gracia, fué curado de contusiones y erosiones en distintas partes de la cabeza, así como una fuerte conmoción cerebral.

Cuando ingresó en el referido centro benéfico dejó de existir.

A VALENCIA

Han salido para Valencia, con objeto de asistir a la fiesta de las fallas, el caricaturista Bon, que realiza el viaje en su carro de bohémico, y varios compañeros periodistas barceloneses, figurando entre ellos el señor Guasp.

EL AVIADOR NARANJO

En la plaza de Villadecans ha sido hallado el cadáver del piloto aviador Naranjo, que cayó al mar días pasados el chocar con otro el aparato en que iba.

El cadáver del aviador Ciria, que tripulaba el otro aparato, no ha sido encontrado todavía.

LAS HARINAS Y EL PAN

Una comisión de panaderos ha visitado esta mañana al gobernador civil señor Moles. Le han manifestado que, debido al alza de las harinas, se verán obligados a aumentar el precio del pan.

El gobernador ha manifestado que pasará este asunto a la Junta Consultiva de Economía.

ROBO

Esta madrugada se ha cometido un robo en la Casa Hispano Radio, sita en la calle de Cortes.

Los ladrones penetraron por el tejado, practicando un agujero. Los autores del hecho han podido ser capturados merced a la actuación del inspector de Policía señor González.

Dicho funcionario sorprendió a los individuos, y al llegar a la calle de Tarragona les hizo descubrir unos bultos que llevaban. Pudo comprobar que se trataba de los objetos sustraídos en la Hispano Radio.

Los detenidos se llaman Ricardo Soler, Antonio Esteban y Claudio Tortosa. Han sido puestos a disposición de la autoridad judicial.

PERIODICIDAD DENUNCIADO

Hoy ha vuelto a ser denunciado el periódico «Solidaridad Obrera», por publicar un artículo que se considera injurioso para las autoridades.

PROCESAMIENTO Y PRISION

Por el juez de instrucción del distrito de la Concepción se ha dictado auto de procesamiento y prisión sin fianza contra el detenido Antonio Escolano, que al ser recluido en la cárcel se confesó autor del atropello registrado en la carretera de la Rabasada.

PLANTE DE PRESOS.—SE- GUN DICE EL GOBERNADOR, TRATAN DE CREAR UN CONFLICTO

Esta mañana, en la Cárcel Modelo, se ha registrado un suceso que ha sido muy comentado, dando lugar a desagradables incidentes. Los reclusos en dicha penitenciaría se han negado a salir de sus celdas a comer el rancho, al paseo diario y a tomar el sol.

Dicha actitud resulta consecuencia de la que venían adoptando días anteriores. En previsión de lo que pudiera ocurrir, la autoridad gubernativa dispuso desde primera hora que se personara en la cárcel una sección de guardias de asalto.

A la hora acostumbrada se han personado en la cárcel las familias de los presos, pero no pudieron comunicar con ellos por negarse los detenidos.

La Conferencia del Desarme

Ginebra.—La Mesa de la Conferencia del Desarme ha acordado que puedan reunirse los presidentes de comisiones técnicas. La discusión del primer artículo del proyecto de Convenio empezará en la comisión general después del 11 de abril. El Comité del Desarme moral, creado por la Conferencia del Desarme, se reunió también ayer, presidiendo por el señor Perrier, representante de Suiza, asistiendo por España el señor Madariaga. En la reunión se trató de crear un subcomité encargado de fijar la prioridad de las cuestiones que han de ser estudiadas. Además del Comité especial de la Asamblea, se reunirán hoy las comisiones naval y aérea de la Conferencia y el Comité de peritos de la comisión de gastos de la defensa nacional.

Vashington.—La comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara de Representantes ha aprobado una resolución proponiendo la participación de los Estados Unidos en cualquiera de los acuerdos concertados por la Conferencia del Desarme que tratan de reforzar el Pacto Kellogg, renunciando a la exportación de armas a los países que se hallen en estado de guerra.

El gobernador, refiriéndose a lo ocurrido, ha manifestado a los periodistas que los disturbios obedecen a los constantes intentos de agitación por parte de determinados presos.

Se caracterizan entre éstos los que se hallan detenidos por delitos sociales y los autores de robos violentos y atracos.

EL ASUNTO DEL PESCADO

El señor Moles ha dicho esta mañana a los periodistas que le había visitado una comisión de pescadores al por mayor para protestar de lo que viene ocurriendo con los vendedores de este artículo en los mercados de la capital.

Como el domingo no hay mercado, los vendedores al por menor compran pequeña cantidad de pescado, pretextando que sólo pueden expendirlo hasta las diez de la noche.

Los lunes no quieren adquirir este sobrante si no es a más bajo precio, manifestando que el género se halla deteriorado.

El gobernador ha manifestado que someterá el asunto a la Junta Consultiva de Economía.

LA REAPERTURA DE LOS CENTROS CLAUSURADOS

El señor Moles, a preguntas de los periodistas, ha dicho que acerca de la reapertura de locales y centros clausurados, había adoptado las siguientes medidas. Se autoriza la reapertura del centro de campesinos y obreros de la calle del Vidrio.

También disfrutará del mismo beneficio los centros y Círculos de Sabadell que se hallen colocados dentro de la ley. Asimismo se autoriza la reapertura de los locales que cumplan con los preceptos exigidos por la ley de Asociaciones.

Del Extranjero

El tratado italoespañol

Roma.—En la reunión celebrada ayer por el Consejo de ministros, quedó aprobado el proyecto de ratificación de los recientes acuerdos comerciales concertados entre Italia y Austria, Hungría, Alemania y España, así como el «modus vivendi» itelofrancés del 4 del actual.

Este tratado es el primero que concerta Italia con la República española, y va firmado por el ministro de Negocios Extranjeros italiano, señor Grandi, y el embajador de España, señor Alomar. El documento contiene la cláusula recíproca de nación más favorable.

Fija los derechos que deberán pagar casi todos los artículos. Las conservas de pescado pagarán 40 tiras oro por quintal. Se levanta a los plátanos la prohibición de importación que pesaba sobre ellos y suprimiendo o reduciendo los derechos de entrada.

Por otra parte, la tasa de 25 por 100 «ad valorem» ha sido suprimida o reducida. Italia recibe en compensación iguales derechos para los automóviles y sedería que los concedidos a Francia por España.

Los dos países contratantes se reconocen los contingentes más elevados. El Tratado, que tiene un año de duración, es prorrogable indefinidamente o denunciabile previo un aviso con seis meses de anticipación. Entrará en vigor probablemente dentro de diez días.

Los círculos, tanto oficiales como particulares, lo han acogido con gran satisfacción después de las grandes dificultades con que se ha tropezado y que hicieron necesaria incluso la intervención personal de los señores Mussolini y Azaña, para evitar una ruptura.

El nuevo Estado manchú

Londres.—El ministro de Negocios Extranjeros ha recibido del nuevo Estado manchú un documento solicitando que se establezcan relaciones diplomáticas entre Inglaterra y dicho Estado. En los círculos oficiales ingleses se declara que el Gobierno británico no ha decidido todavía la actitud que adoptará en esta cuestión, que se cree dependerá ante todo de la que adopten otros países a los que ha llegado igual demanda, así como de las decisiones de la Sociedad de Naciones y del resultado de la Conferencia de la Mesa Redonda.

Las bromitas de Eolo

Próximo a uno de los montes del Estado se hallaba haciendo una carbonera el vecino de Ayora Bonifacio Mora Poveda, cuando el fuerte viento que soplabla arrastró una de las chispas hacia los árboles de la tierra encumbrada, produciendo un incendio que redujo a cenizas casi toda la plantación de aquel lugar.

El pobre hombre, asustado de la broma que le gastó el dios de los vientos, se presentó a las autoridades relatando su desgracia, y éstas, compadeciéndole, no tuvieron más remedio que procesarle por su imprudencia.

Hoy se ha visto el juicio, defendiéndole el letrado don Juan Bautista Mompó, quien ha pedido la libertad de su cliente por tratarse de un caso fortuito.

Suspensión

En la Sala segunda se ha suspendido la vista de una causa por delitos contra la moral, procedente del juzgado de Sagunto. El procedimiento iba dirigido contra Luis Fernández Duarte, y su defensor era el abogado don Luis Donderis Tatay.

Sala de lo civil

Se ha visto un pleito sobre reclamación de cantidad con intervención de los letrados don Severino Muñoz Muedra y don Juan Galván Escutia.

Acercas del hijo de Lindbergh

Nueva York.—Se sigue fantaseando desafortunadamente sobre la desaparición del hijo de Lindbergh. La Policía ha tenido noticias de que hace seis meses, en una cárcel, un preso manifestó a otro que sus amigos iban a dar un golpe, que consistía en el rapto del hijo del coronel Lindbergh.

Se duda de la exactitud de esta información, por ser inadmisibles que tales propósitos llegasen a conocimiento de la Policía.

Campbell.—La Policía sigue una nueva pista merced a las declaraciones que ha hecho una señora residente en New Runswick. Según la declarante, dos criados que tenía a su servicio para el chófer le pidieron permiso para salir la noche en que se cometió el secuestro del niño.

Los criados salieron de la casa sin usar el uniforme acostumbrado. Ha añadido que los criados eran alemanes.

Cuando regresaron al día siguiente, pudo observar que el cuenta kilómetros marcaba 120, cosa que le produjo gran extrañeza. Asimismo notó la desaparición de un formón, coincidiendo este hecho con el que se había encontrado en la habitación donde fué raptado el hijo de Lindbergh.

Además se ha apreciado otra coincidencia. El texto de la carta dirigida a Lindbergh para el rescate de su hijo se halla redactado en una forma que tiene giros del idioma alemán.

Las pérdidas de los chinos

Shanghai.—Por la municipalidad se ha procedido a efectuar la estadística de las pérdidas que han experimentado los chinos con motivo de los ataques a Chapei y Bosun. La estadística acusa la pérdida de seis mil chinos muertos, diez mil heridos y dos mil desaparecidos.

Las pérdidas materiales se elevan a 350 millones de dólares.

El duque de Toledo

Palermo.—Procedente de Alejandría, a bordo del vapor «Campano» ha llegado a este puerto el duque de Toledo, que viene de realizar un viaje por Oriente. Las autoridades han cumplimentado al distinguido viajero. El duque de Toledo permanecerá varios días en esta ciudad.

Hitler, enfermo.—No fué agredido

Berlín.—Hitler hallase presa de una gran excitación nerviosa producida por la derrota del domingo. Es totalmente falsa la noticia de haber sido objeto el líder nacionalista de una agresión.

TRIBUNALES

Sorprendido infraganti

Dos agentes de Seguridad que casualmente pasaban una noche del año 1930 por el camino del Grao, sorprendieron a Gregorio Artega Ganau levantando la puerta metálica que da entrada a los talleres del señor Sanz con ánimo de penetrar en el local y ver si había en él algo que le conviniese. Gregorio fué detenido y sumariado, parándose ocho meses en el cárcel hasta el día de hoy que al comparecer al juicio y enterarse de que el fiscal le pedía sólo seis meses de reclusión, por tentativa de robo, el chico se ha conformado, sin reclamar los dos meses que le adeuda la justicia, por si se los tienen en cuenta caso de reincidir.

Para defenderle había acudido el abogado don Juan Bort Zandanes.

En término del Puig

1.ª Dos hanegadas y 43 brazas huerta, con una casa, en la partida del Castellar. Arrendatario, Salvador Ortega Rodrigo. 2.ª Una hanegada huerta en dicho término y partida. Arrendatario, Luis Ortega Mocholí. 3.ª Tres hanegadas y siete brazas huerta en igual partida. Arrendatario, Vicente Ortega Mocholí. 4.ª Seis hanegadas huerta, en la misma partida. Arrendataria, la viuda de Vicente Ortega.

5.ª Una hanegada y media huerta en la partida de Font Blanca o Dehesa. Arrendatario, Ramón Saló Peris. 6.ª Dos hanegadas y un cuartón huerta en la misma partida. Arrendatario, Ramón Salvador Michavila. 7.ª Tres hanegadas huerta en la misma partida. Arrendatario, Senén de San Félix.

Más noticias

FIESTA DE SAN JOSE EN LA CALLE DE SAGUNTO

De hace más de un siglo que está establecida la Esclavitud del Patriarca San José en el convento de San Julián y Santa Basilia, calle de Sagunto, 128, celebrándose anualmente, bien en el mismo día 19 de marzo, o en el domingo siguiente, su festividad, por cuenta de sus cofrades, celebrándose procesión para trasladar el Santo desde la casa del correspondiente clavario al convento, y después de la fiesta, desde el convento a casa del correspondiente clavario.

En este año se celebrará la acostumbrada fiesta, el domingo día 20 del corriente, en el mismo convento, siendo encargado de la oración sagrada el reverendo y eloquente padre Santonja, a requerimiento del clavario don Juan Bernat, el cual costea una buena parte de la gratificación, con el fin de que sea la fiesta religiosa de un mayor esplendor.

La Junta de dicha Esclavitud se complace en invitar a los fieles, y en particular a los entusiastas de esta fiesta de la calle de Sagunto para tal acto, haciéndoles saber que pueden todavía apuntarse a dicha Esclavitud cuantos deseen y simpaticeen.

FESTIVAL DE AVIACION

Esta tarde se ha celebrado en el campo de la Malvarrosa el festejo de aviación, efectuando varios vuelos el piloto valenciano don Alfonso Alarcón, que ha sido muy aplaudido al realizar sus ejercicios. Por el Ayuntamiento han asis-

Francisco Soto Bordes

ABOGADO

Despacho: Blanquerías, 25, pral.

SUCESOS

A NUESTRA CIUDAD LLEGA UNA NUTRIDA COMISION DE «DISTINGUIDOS» TURISTAS Y LOS AGENTES DE LA BRIGADA DE INVESTIGACION CRIMINAL SE APRES TAN A «SERVIRLOS». LA COMISION DE TURISTAS ESTA INTEGRADA POR PERSONAJES DESTACADOS EN EL ARTE DE BURLAR AL PROJIMO. LA SOCIEDAD FEMENINA DE LAS MALAS ARTES HA ENVIADO TAMBIEN SU REPRESENTACION, CONFIANOLA A DOS FAMOSAS MECHERAS

Desde hace unos días la Jefatura de Policía de Valencia, que lleva el registro de hoteles y fondas, tenía noticias de la demanda de habitaciones hecha de diversos pueblos de la región, como asimismo de la mayor parte de las capitales y ciudades del resto de España, prueba «ocultísima» del interés que logran despertar nuestros típicos festejos falleros.

Se acercaba una invasión de gente forastera, cuyo acomodo iba a ser difícil. Aparte de los viajeros que habían anunciado su visita, la Jefatura estaba inquieta por la suerte que pudieran correr otros que sin previo anuncio vendrían de-fijo, procurando pasar de riguroso incógnito. No era cosa de que se quedaran en la calle. Para evitar esta posible contingencia, el comisario jefe había dado órdenes expresas a los funcionarios de la brigada de Investigación Criminal para que éstos se encargaran de notificarles se les habían reservado habitaciones en un hotel enclavado extramuros de la ciudad, lejos del bullicio fallero.

Los agentes señores Gallego, Gómez Casado, Sancho, Tejedor, Ferrer, Castro, Mas, Sierra, Estivalis y Martínez Peña, se dispusieron sin pérdida de tiempo a cumplir las órdenes recibidas, dedicándose a recorrer distintos puntos de la ciudad, desde los más céntricos a los más recónditos, a pie y en tranvía. Los turistas, cuya llegada se presentía, estaban ya entre nosotros. Habían venido de incógnito. No fué difícil a los agentes policíacos, conocedores de sus costumbres, dar con ellos.

Hoy, de madrugada, dos de estos «distinguidos» turistas, esposados por la consiguiente curiosidad, se dedicaron a presenciar la clásica «plantá», festejo pintoresco, en cuya contemplación se hallaban ensimismados, sin noción del tiempo. Eran las cinco de la mañana.

Los agentes de Policía, señores Gallego y Gómez Casado pronto se dieron cuenta de lo que aquellos dos «caballeros» eran de los que ellos tenían orden de servir. Inmediatamente se dispusieron a hacerlo, para lo cual, después de tomarles la filiación, los acompañaron a la Jefatura de Policía.

Estos dos turistas se llaman José García Moreno, de 19 años (a) Ratet, y Francisco González Fabiá. También de madrugada los agen-

tido los concejales señores Reyna y Porta. El acto ha resultado brillantísimo.

ROBO EN UNA PORTERIA

Aprovechando la ausencia de la portera de la casa número 11 de la calle de Quevedo, entraron esta mañana ladrones en las habitaciones de la pobre mujer, llevándose dos mantas y dos sábanas, valuado todo en 25 pesetas.

ATROPELLADO POR UN AUTO

Anoche fué atropellado por el auto número 8.345 V., en la calle de San Vicente, esquina a la de Guillón de Castro, el verdulero José David Bosch, de 37 años, domiciliado en la plaza del Mercado, 30, bajo, resultando con contusiones de tercer grado en el pie derecho y dos heridas contusas en la misma región, de carácter grave. Fué asistido en la casa de Socorro de Colón.

Anuncios generales

8.ª Tres hanegadas huerta en la misma partida. Arrendatario, Ramón Gaspar Clarumunt. 9.ª Cinco hanegadas y tres cuartones huerta, en la misma partida. Arrendatario, Luis Paulino. DIA 7 10.ª Dos hanegadas y media y 40 brazas huerta, partida Canaleta. Arrendatario, José Ibarra Sancho. 11.ª Dos hanegadas y media huerta en la misma partida. Arrendatario, Ramón Iborra Bellver. 12.ª Dos hanegadas huerta en igual partida. Arrendataria, viuda de Ramón Gaspar. 13.ª Dos hanegadas huerta en la misma partida. Arrendataria, viuda de Vicente Gaspar. 14.ª Cuatro hanegadas plantadas de naranjos, en la misma partida. Arrendatario, Vicente Bellver Chulvi. 15.ª Dos hanegadas y media plantadas de naranjos jóvenes, en igual partida. Arrendatario, Ramón Rodrigo Angresola. 16.ª Una hanegada huerta con frutales. Arrendataria, viuda de Ramón Ibáñez. 17.ª Una hanegada huerta con frutales jóvenes, en la misma partida. Arrendatario, José Angresola Pérez. 18.ª Una hanegada huerta en igual partida. Arrendatario, Ramón López. 19.ª Tres hanegadas, un cuartón y treinta brazas huerta, con moria, en la partida de la Mota. Arrendatario, Manuel Chulvi Silla. 20.ª Dos hanegadas huerta en la misma partida. Arrendatario, Vicente Luis. 21.ª Tres hanegadas huerta en igual partida. Arrendatario, José Durá. DIA 8 22.ª Hanegada y media arrozar en la partida del Brosquil o Peralta. Arrendatario, Vicente Martí Pedro. 23.ª Cuatro hanegadas y un cuartón arrozar en la misma partida. Arrendatario, Ramón Alarcón. 24.ª Cinco hanegadas y un cuartón huerta en la partida del Cebazol. Arrendatario, Vicente Planells. 25.ª Cinco hanegadas y tres cuartones huerta en la misma partida. Arrendatario, Bautista Alegre. 26.ª Cuatro hanegadas y media arrozar, partida de Cebolla o Cebollata. Arrendatario, Bartolomé Navarro. 27.ª Tres hanegadas y tres cuartones en la misma partida. Arrendataria, Asunción Brunet. 28.ª Cinco hanegadas y tres cuartones huerta en la partida de la Marchaleta. Arrendataria, viuda de Serapio Flores. 29.ª Cuatro hanegadas huerta en la partida del Alcobot. Arrendatario, Manuel Puchol. 30.ª Cuatro hanegadas y media arrozar en la partida del Mar. Arrendataria, viuda de Manuel Oriola. La titulación y pliego de condiciones se hallan de manifiesto en la citada notaría, y el corredor facultará cuantos antecedentes se deseen.

Guía industrial y mercantil de Valencia (-- Casas recomendadas)

ALMACENISTAS DE ABONOS

ALFONSO BELLVER (Luis),
Posta Quintana, 5. Tel. 10.417.
ISMAEL BARRERA, Jorge
Juan, 7. Tel. 30.749.
JUAN BUENOSTRO, Gran
Vía R. y Cajal, 8. Tel. 10.203.
TOMÁS ESPUGUES GALIN-
DO, Avenida del Puerto, 280. Te-
léfono 30.209.
CARSI Y COMPANIA, Avenida
del Puerto, 356. Tel. 30.204.
CARSI, S. EN C., HIJOS DE
CARSI, Jorge Juan, 4. Tel. 11.747.
JOSE MANZANET CHAFER,
Jorge Juan, 3. Tel. 12.946.
NOGUES, S. A., Colón, 7. Te-
léfono 12.007.
CESAR SANTOMA, Grabador
Esteve, 14. Tel. 11.925.
SOCIEDAD ANONIMA AZA-
MON, Pintor Sorolla, 89. Teléfo-
no 14.495.
HIJO DE FRANCISCO M. VI-
LA, Colón, 80. Tel. 11.106.

ACEITES

AGUSTIN ALAMAR (HIJO),
Trenoh, 12. Teléfono 11.167.
BAUTISTA ALFONSO MON-
TESINOS, Montaña, 8 (Marcha-
janes). Tel. 11.941.
PEREGRIN ESTELLES LLO-
RENS, Industria, 4 (Grao). Telé-
fono 31.109.
INDUSTRIA ACEITERA CA-
SANOVA, S. A., Mar, 60. Telé-
fono 11.295.
INDUSTRIAS MOSCARDO,
S. A., Emilio Castelar, 10. Telé-
fono 13.160.
LORIS HERMANOS Y BAR-
BERA, Orilla Río, 5. Tel. 11.848.
LUIS MOSCARDO, Estación, 5
(MISLATA). Tel. 13.822.
JOSE ANTONIO NOGUERA,
S. A., Marqués Turia, 12. Teléfo-
no 14.530.
FRANCISCO SABATER, Pri-
mo Rivera, 23 (Benetuser). Telé-
fono 11.923.
ENRIQUE VALLBONA MAR-
TI, Sagunto, 180. Tel. 18.216.

AGENCIAS DE ADUANAS

ENRIQUE ALGARRA CAPUZ,
Muelle, 23. Tel. 31.106.
BOIRA Y SORIANO, LIMITA-
DA, Libertad, 12. Tel. 30.850.
ADONFO CASASUS, Chapa,
25. Tel. 30.044.
MARTI Y MUÑOZ, Muelle Le-
vante, 6. Tel. 31.545.
HIJOS DE JOSE MARIA
MAYCAS, Libertad, 6. Teléfono
11.131.
ANTONIO MONTESINOS,
Muelle Tierra, 19. Tel. 30.885.
MANUEL REAL PALANCA,
Colón, 2. Tel. 14.608.
ROMANI Y MIQUEL, Muelle,
25. Tel. 30.810.
TIMOTEO XERRI FERIGLE,
Colón, 46. Tel. 12.603.

AGENTES COMERCIALES

ROBERTO BLANQUER MO-
RA, Paz, 30. Tel. 12.110.
GONTRAN DOMPE, Jorge
Juan, 19. Tel. 13.513.
ENRIQUE SORIANO GRAO,
Concordia, 3. Tel. 13.005.

ARROCES (FABRICAS Y MO- LINOS)

FEDERICO CORELL, Trini-
dad, 7. Tel. 14.435.
SIMO Y COMPANIA, Carrera
San Luis, traste tercero. Teléfo-
no 12.455.
UNION CONSERVERA ARRO-
CERA, S. A., plaza Cisneros, 4.
Teléfono 13.185.
MARCELINO ALAMAR, Alfa-
zar, 77.
LORIS HERMANOS Y BAR-
BERA, Benifayó. Tel. 30.

IMPRESAS, LITOGRAFIAS Y TIMBRADO DE PAPEL

SIMEON DURA, Angel Guime-
ra, 29. Tel. 13.813.
ENRIQUE MIRAVET NAVA-
RRO, Hernán Cortés, 14. Teléfo-
no 10.258.
JOSE OLMOS PERPIÑA, Se-
gorbe, 9. Tel. 11.462.
HIJA DE JOSE ORTEGA, Pi
y Margall, 45. Tel. 12.010.
JOSE SOLER ESCUDER, Al-
coy, 3. Tel. 11.802.
DIONISIO MARTINEZ COS-
TA, plaza San Andrés, 5. Teléfo-
no 10.173.

SERRERIAS MECANICAS

VICENTE BOIGUES NAVA-
RRO, Denia, 53. Tel. 13.713.
SALVADOR CABANES TO-
RRES, Avenida Peris y Valero,
45. Tel. 14.701.
CARLOS CARDONA SANMI-
GUEL, Baja, 34. Tel. 12.192.
JOSE GENOVES, Travesía Ca-
labrig, 4. Tel. 31.147.
VIUDA DE LEONCIO MU-
ÑOZ, Cuenca, 9. Tel. 10.636.
PASCUAL O L M O S BALA-
GUER, San Vicente, 172. Teléfo-
no 15.018.
FRANCISCO TORRES SAN-
CHEZ, Ramón y Cajal, 11. Telé-
fono 14.973.

ENRIQUE MOLINA LOPEZ,
plaza Arizo, 1. Tel. 10.989.
VIUDA DE VICENTE L. VA-
LLES, Doctor Monserrat, 17. Te-
léfono 11.530.

AUTOMOVILES

AUTOLOCOMOCION CASA-
NOVA, Paz, 25 y 27. Tel. 11.205.
LUIS BASSET BADIA, Ave-
nida Amalio Jimeno, 7. Teléfo-
no 13.025.
MIGUEL BRU ANDRES,
Mompalmer, 6. Tel. 11.777.
FRANCISCO CUBELLS PLA,
Mar, 23. Tel. 13.720.
STUDEBAKER, Don Juan de
Austria, 32. Tel. 13.874.
TABOS, S. A. — AGENCIA
OFICIAL FORD, Avenida Ama-
lio Jimeno, 7. Tel. 12.848.

ACCESORIOS PARA AUTOMO- VILES

EMILIO GUERRERO, Colón,
13. Tel. 12.307.
PLACIDO NAVARRO PEREZ,
Sorní, 22. Tel. 14.095.
MATEO RIERA, Lauria, 19.
Tel. 10.006.
TORRES, ROMOS, PEREDA
Y COMPANIA, Colón, 15. Teléfo-
no 11.158.
VICTORIA, MANUFACTURA
CAUCHO, S. A., Paz, 21. Telé-
fono 13.410.

TALLERES REPARACION AU- TOMOVILES

«ESTAEAS», JUAN FITO, Doc-
tor Sunsi, 8. Tel. 16.627.
AGENCIA FORD LINCOLN,
Conde Alta, 16. Tel. 11.652.
VICENTE ARCIS BARRACHU-
NA, Guillén de Castro, 45. Telé-
fono 10.505.
EUSTAQUIO CASTELLANO
(ballestas autos), A. Peris y Vale-
ro, 281. Tel. 12.231.
FRANCISCO FERNANDEZ
(Electromecánico), Maestro Gozal-
zo, 47. Tel. 12.123.
GASPAR MARCO GIMENO,
Garaje Victoria (frente puente del
Mar). Tel. 14.761.
JOSE PASTOR (Carrocerías),
Almirante Cadarso, 29. Tel. 14.868.
VICENTE VIDAL, Doctor Mo-
liner, 25. Tel. 10.412.

AZULEJOS, BALDOSAS Y BALDOSINES

FRANCISCO GUILLEN (Cua-
drícula), calle de Sagunto, núme-
ro 216. Tel. 17.504.
VICENTE BELENGUER GI-
NER, Matemático Marzal, 23.
Teléfono 10.303.
ELOY DOMINGUEZ VEIGA,
Colón, 24. Tel. 13.701.
JUAN MARTIN, Llano Zaidía,
3. Tel. 13.205.
BERNARDO VIDAL MEDI-
NA, Poeta Querol, 3. Tel. 11.821.
HIJOS DE JUSTO VILAR,
San Vicente, 46. Tel. 11.054.
VICENTE FURIO, Cuenca
(Pasaje Izquierdo), Tel. 10.425.
JOSE CALATAYUD BEN-
LLOCH, San Vicente, 159. Telé-
fono 13.708.
MANUEL SALOM, Jesús, 10.
Teléfono 15.808.
ALBERTO LOPEZ, plaza San
Pablo, 4. Tel. 13.732.
MONFORTE Y ARIÑO, Llano
Zaidía, 23. Tel. 14.205.
JOSE PALOP BEA, San Vi-
cente, 126. Tel. 12.200.
FRANCISCO GARCIA MUÑOZ,
Jordana, 34. Tel. 10.892.

MANUFACTURAS EN BRONCE

MARTINEZ Y ORTS, Gran Vía
Jesús y María, núms. 46, 48 y 50.
Tel. 12.142.
ENRIQUE MARINER GU-
RREA, Mompalmer, 6. Tel. 12.332.
PASCUAL SANCHIS MAN-
ZANO, Cuenca, 42. Tel. 10.535.
EUGENIO GIL, Cuenca, 30.
Tel. 10.625.
SALVADOR IZQUERDO HUR-
TADO, Cuenca, 26. Tel. 14.830.
ENRIQUE PERIS RUFES,
Jesús, 10. Tel. 13.846.
VICENTE RAMON BLAY, Az-
cárraga, 23. Tel. 10.132.
ZARAGOZA Y CEBRIA, Juan
de Mena, 17. Tel. 10.638.
CASA POLO, Campaneros, 18.
Tel. 12.204.
MORENO, S. A., Almirante
Cadarso, 23. Tel. 10.314.
MANUEL TORMO MORA,
Luis Santángel, 15. Tel. 11.027.
MANUEL ORRICO VIDAL,
Zaragoza, 14. Tel. 10.250.
MARTINEZ Y COLOMER, S.
L., Avenida Guillén de Castro, nú-
mero 59. Tel. 13.565.

CALDERERIAS EN COBRE

J. BAUTISTA DELAS, Játi-
va, 12. Tel. 15.917.
ANTONIO LIZART ESTEVE,
camino Barcelona, 14. Tel. 12.983.
FRANCISCO MARCH SAL-
VADOR, Cuenca, 108. Tel. 15.548.
DANIEL MARTINEZ GAR-
CIA, Avenida Puerto, 185. Telé-
fono 31.208.

JOSE MARIA PLANELLAS
SOLER, Jesús, 29. Tel. 13.643.
FRANCISCO TERRASA GAR-
CERA, Guillén de Castro, 39. Te-
léfono 12.819.
RAMON OLMOS BALAGUER,
Almas, 10.
VILANOVA HERMANOS, Ave-
nida Puerto, 195. Tel. 30.448.

FABRICAS DE CALZADO

MANUEL ALEIXANDRE BO-
HIGUES, Corona, 29. Teléfono,
11.414.
RICARDO AYORA LATORRE,
Guillén de Castro, 57. Tel. 10.572.
ERNESTO FERRER, S. A.,
José María Orense, 81. Teléfono,
14.548.
HIJOS DE RAFAEL GIL, Lla-
no Zaidía, 16. Tel. 12.215.
FRANCISCO MARTIN DO-
MNGO, Guillén de Castro, 77. Te-
léfono 10.074.
JAIME MORENO NAVARRO,
Gran Vía Jesús y María, 49. Te-
léfono 10.189.

CALEFACCIONES

EREBUS, S. A., Colón, 40.
Teléfono 14.946.
XERRI Y BONORA, Isabel la
Católica, 4. Tel. 11.543.
LA TERMICA, S. A., Ramón
Codes, Castellón, 24. Tel. 14.943.

CAMAS METALICAS

ENRIQUE BLASCO COM-
PANY, Carda, 20. Tel. 13.223.
VICENTE GENOVES CU-
BELLS, Continuación Antonio
Suárez. Tel. 10.067.
VICENTE TAMARIT E HI-
JOS, Hospital, 1, 3 y 5. Teléfono
13.903.
ANGEL SENDRA, calle núme-
ro 34. Tel. 10.750.
JOSE TUDON PIQUER, Je-
sús, 48. Tel. 14.280.
ANTONIO DARAS, Almas, 10
y Arzobispo Mayoral, 13. Teléfo-
no 12.143.

CARPINTERIAS

ENRIQUE BALAGUER MA-
LLOL, Astilleros, 32. Tel. 30.341.
JOSE COLLADO RIOS, San
Guillén, 37. Tel. 10.653.
ANTONIO CORTES ALVA-
REZ, Jesús, 42 y 44. Tel. 10.764.
MECHOR CHIRONA MAR-
TI, Lepanto, 40. Tel. 13.672.
JUAN B. MARTINEZ MO-
LLA, Almirante Cadarso, 42. Te-
léfono 11.918.
MANUEL MORATA DIAZ,
Guillén Castro, 137. Tel. 12.416.
EVARISTO BAS BADIA, Ma-
llorquins.

FABRICA DE CAJAS DE CAR- TON Y ESTUCHES

EUGENIO MOLTO, Lepanto,
7. Tel. 12.933.
SALVADOR BALAGUER
GARCIA, Gracia, 38. Tel. 12.465.
RAFAEL DOMENECH COLO-
MINA, Doctor Sanchis Bergón, 9.
Teléfono 12.326.
JOSE GARCIA CARCELLER,
Guillén de Castro, 57. Tel. 13.993.
ALFREDO GUSTEMS, Sogue-
ros, 1. Tel. 14.979.
MANUEL TORRES CAPILLA,
Fresquet, 37. Tel. 14.912.
VIUDA DE MANUEL PAM-
PLO, Timoneda, 3. Tel. 12.843.

FABRICANTES DE SUPERFO- FATOS

HIJOS DE FRANCISCO
NIEDERLEYTNER, Pascual y
Genis, 24. Tel. 13.801.
JOSE ANTONIO NOGUERA,
S. A., Gran Vía Marqués del Tu-
ria, 12. Tel. 14.580.
SOCIEDAD ANONIMA CROS,
Marqués de Estella, 3. Tel. 14.012.

CEMENTOS

MARIANO ALBARRACIN,
Tel. 10.005.
COMPANIA VALENCIANA DE
CEMENTOS PORTLAND RAFF,
Pintor Sorolla, 23. Tel. 11.980.
ERNESTO FERRER, S. A.,
«Asland», Barcas, 2. Tel. 14.460.
ANGEL PEREZ ESPARZA,
«Cemento Armado», Travesía Leo-
nes, 8. Tel. 39.031.
LUIS SALOM BAIXAULI
«Landfort», San Vicente, 232. Te-
léfono 13.808.

CERAMICA Y MAYOLICA

NICOLAS DAVID AVINO, Va-
lencia, 3 (Manises). Tel. 20.
VICENTE GIMENO DIEZ,
Rufina, 5. Tel. 55.
TOLEDO PERIS Y COMPA-
ÑIA, Carretera Ribarroja. Teléfo-
no 35.
JOSE VALLDECABRES FOL-
GADO, Aldaya, 8. Tel. 31.
HIJOS DE JUSTO VILAR,
Frente Estación. Tel. 8.

CERRAJERIAS

JOSE ARFELLA PASCUAL,
Conde Trémor, 11. Tel. 14.001.
JULIAN CONCEPCION FE-
RRER, Continuación Turia, 192.
Teléfono 10.424.

JOSE GUILLOT GARCIA, Je-
sús, 40. Tel. 12.443.
ANTONIO OCANA PORTO-
LES, Avenida Puerto, 76. Teléfo-
no 10.272.
JOSE RIEGER, Francisco
Sempere, L. Tel. 14.764.

CARBONES MINERALES

CARMELO TORRIJOS, Cabi-
leros, 6. Tel. 14.755.

COCINAS

AGUSTIN BURAGLIA, A. Pé-
rez Galdós, 8. Tel. 13.460.
JUAN SALA, Gran Vía Germa-
nias, 53. Tel. 11.423.
HIJO DE VICENTE SALA
SANCHO, Embañ, 29. Tel. 14.237.

COMESTIBLES Y ULTRAMA- RINOS

SIXTO AYORA CORTES, San
Vicente, 160. Tel. 13.234.
MARTIN BARRACHINA, Emi-
lio Castelar, 22. Tel. 11.908.
CARLOS BELLO, Conde Sal-
vatierra Alava, 27. Tel. 11.453.
VICENTE CASTILLO, Mar-
qués Turia, 1. Tel. 10.423.
MARCIAL CEBRIAN, Pascual
y Genis, 10. Tel. 14.985.
RAMON GARCIA MARTI-
NEZ, Bordadores, 2. Tel. 12.597.
RAMON IZQUIERDO MAR-
TIN, Félix Pizcueta, 29. Teléfo-
no 12.662.
JUAN Y SANZ, Sangre, 12.
Teléfono 11.846.
ANDRES SELDRAN AZNAR,
Pilar, 12. Tel. 15.277.
PABLO VERA, P. San But, 3.
Teléfono 12.564.

ALMACENES DE COLONIALES

FERRER Y COMPANIA, S.
en C., P. Mercado, 76. Tel. 11.137.
HIJA DE J. GARCIA SOUCA-
SE, P. Mercado, 88. Tel. 13.837.
ALEJANDRO GOMEZ, Gue-
rro, 53. Tel. 13.728.
FRANCISCO TABERNER AN-
DRES, A. Puerto, 175. Teléfo-
no 30.945.
MANUEL VINAIXA, Vicente
La Roda, 13. Tel. 31.505.

CONFITERIAS Y PASTELE- RIAS

CRISTOBAL CHAPA, Don
Juan de Austria, 12. Tel. 13.357.
MARIANO GARCIA COLEAS,
P. Santa Catalina, 12. Tel. 13.075.
MANUEL HERRERO CA-
RRION, Pi y Margall, 7. Teléfo-
no 14.906.
ANTONIO MARTI, Av. Blasco
Ibáñez. Tel. 15.020.
JOSE PALLAS LLEO, Ange-
les, 3. Tel. 10.756.
PASTELERIA DE LA PELO-
TA, LLAGER, San Vicente, 37.
Teléfono 11.100.

CONSERVAS

CONSERVAS TRIGO, S. A.,
Martínez Cubells, 10. Tel. 13.342.
PEDRO DIEZ, Cirilo Amorós,
10. Tel. 10.245.
HARKER Y BADIA, Ruaya,
46. Tel. 11.736.
GUILLERMO MORRIS, S. en
C., Conserva, 2. Tel. 30.500.
SALVADOR ESCRIBA, Paz,
33. Tel. 12.021.
COSMELLI, S. A., Camino
Viejo, 98 al 102. Tel. 31.120.
UNION CONSERVERA Y
ARROCERA, S. A., Santa Cristi-
na, 8. Tel. 30.217.

SALAZONES

JOSE BELLOT FONS, P. Mer-
cado, 51. Tel. 12.230.
UNION SALAZONERA, S. L.,
Avenida Aliados, 350. Tel. 30.331.
VIUDA DE HIJOS DE ZARAN-
DIETA, Avenida Aliados, 251.
Teléfono 31.009.
RAFAEL RIDAURA, Murillo,
5. Tel. 11.021.
TRUEBA Y PARDO, S. A.,
Padre-Porta, 7. Tel. 30.865.
HIJO DE GUILLERMO CAM-
POS, Virgen del Puig, 2 y 4. Te-
léfono 31.149.

CORREAS Y TRANSMISIONES

ASENSIO Y COMPANIA, S.
en C., Pascual y Genis, 17. Telé-
fono 14.595.
HIJOS DE H. SEGARRA,
Cuarte, 76. Tel. 10.717.
FALCO HERMANOS, Aveni-
da A. Gimeno, 11. Tel. 12.006.
J. ROMERO HUESO, Cirilo
Amorós, 23. Tel. 13.207.

CRISTALERIA, LUNAS Y VIDRIO

JOSE M. GIRONES, Avella-
nas, 10. Tel. 10.627.
VIUDA DE JOSE GONZA-
LEZ, Guillén de Castro, 113. Te-
léfono 12.516.
LA CRISTALERA VALEN-
CIANA, Mar, 24. Tel. 13.904.
J. PRATS, Colón, 7 y 9. Telé-
fono 12.308.
VICENTE RAUSELL, Cuarte,
141. Tel. 11.114.
SALVADOR SANCHO RAU-
SELL, Cuenca, 24. Tel. 10.603.
RICARDO IBANEZ RIPO-
LLES, Palau, 23. Tel. 10.367.

CURTIDOS

JUAN B. ALMENAR SOLER,
Blanquerías, 7. Tel. 12.386.
VICENTE BOLUDA MARTI-
NEZ, Blanquerías, 31. Teléfono
11.605.
GOZALVEZ Y ARLANDIS,
HERMANOS, Azcárraga, 15. Te-
léfono 14.902.
MATEU HERMANOS Y COM-
PANIA, Botánico, 9. Tel. 11.927.
FRANCISCO MORENO USE-
DO, Goya, 18. Tel. 10.654.
AGUSTIN OMS SCHIAFFI-
NO, Guillén de Castro, 99. Teléfo-
no 12.816.
MANUEL SARRION SAN-
CHIS, Lepanto, 3. Tel. 12.380.
HIJO DE ANDRES SENDRA,
P. Morería, 7. Tel. 14.132.

DECORADORES

VICENTE BENEDITO BARO,
Conde Salvatierra de Alava, 28.
Teléfono 12.753.
PABLO HERNANDEZ GIME-
NEZ, Marqués del Turia, 26. Te-
léfono 10.813.
FRANCISCO ROS ANDRES,
Maestro Gozalvo, 13. Tel. 15.113.
VICENTE SALCEDO, Martí,
7. Tel. 11.735.
JOSE DOLZ ROMEU, plaza
Tetuán, 18. Tel. 13.514.

EBANISTERIAS

JUAN BLAT NAVARRO, San
Vicente, 143. Tel. 10.041.
RAFAEL RIPOLL LLACER,
Sanchis Bergón, 5. Tel. 12.741.
EMILIO VILELLA, Paz, 17.
Teléfono 13.310.
VICENTE ALBELDA COLO-
MER, Camino Real de Madrid,
traste cuarto, R. B. Tel. 10.656.
JAIME BADIA BRU, Travesía
Mascota, 1. Tel. 11.411.
VICENTE BENLLOCH BAR-
TUAL, Pi y Margall, 38. Teléfo-
no 11.718.
JOSE ESTORNELL CHAU-
MOLL, A. Pérez Galdós, E. J. Te-
léfono 13.943.
JOSE FERRANDO GUAN-
TER, Travesía Moncada, 7. Telé-
fono 14.821.

MARIANO GARCIA, fábrica y
exposición, Nicolás Factor, núme-
ro 21 (junto Jesús). Tel. 10.101.
JOSE LIERN, Paz, 22. Telé-
fono 12.510.
VICENTE LLOPIS MARTI,
Angel, 3. Tel. 14.024.
VICENTE TAMARIT E HI-
JOS, San Vicente, 107. Teléfono
14.861.
V. TAMARIT MOLINA, Garri-
gues, 4. Tel. 10.615.

MUEBLES CURVADOS

JULIO BENEDITO VERDET,
Palacio Pontóns, 13. Tel. 13.424.
JOSE BISBAL GARCIA, Cami-
no Real de Madrid, traste pri-
mero. Tel. 14.222.
VICENTE CRESPO CARBO-
NELL, San Vicente, 186. Teléfo-
no 13.908.
HIJO DE VENTURA FELIU,
San Vicente, 902. Tel. 14.800.
VICENTE GARCIA MIRA-
LLES, Amadeo de Saboya, 31.
Teléfono 10.212.
RAMON GIMENEZ PORTO-
LES, Cuenca, 22. Tel. 10.426.
HIJOS DE JOAQUIN LLEO,
Isabel la Católica, 9. Tel. 10.333.
JOSE MARCH, Picasent, 11 y
13. Tel. 14.800.
MUEBLES CURVADOS, S. A.,
San Vicente, 306. Tel. 10.708.
ALEJANDRO PARRA, Cuen-
ca, 44. Tel. 10.835.

ENVASES PARA FRUTAS

JULIO ALONSO, Avenida Ama-
lio Jimeno, 9. Tel. 13.742.
RAMON GIMENO, Consuelo,
14. Tel. 31.709.
JOSE GOMILA, Toneleros, 8.
Tel. 31.309.
NICOLAS MARTINEZ, Virgen
del Puig, 5. Tel. 30.228.
JUAN FRANCISCO PEREZ
MONTORO, Libertad, 66. Teléfo-
no 30.710.
BENET Y GARCIA, Padre Por-
ta, 20. Tel. 31.007.

FERRERIAS

EDMUNDO BEUTEL, Pascual
y Genis, 19. Tel. 14.336.
ANGEL CIFRE, SUCESOR DE
MATA, San Fernando, 16. Telé-
fono 14.302.
DINNEBIER Y BEUTEL, Za-
ragoza, 16. Tel. 14.610.
ERNESTO FERRER, S. A.,
Barcas, 2. Tel. 14.460.
RICARDO GIL ALBERT, Con-
de Salvatierra de Alava, 18. Telé-
fono 11.383.
ENRIQUE IZQUIERDO, Mer-
cado, 80. Tel. 12.237.
FERNANDO TURNER, Guerre-
ro, 35. Tel. 11.728.

FOTOGRAFADOR

JOAQUIN CATALA, Cirilo Amo-
ros, 16. Tel. 12.405.
VAPORES VELEROS MADE-
RAC (Negmay)
VICENTE ALABAU SANMAR-
TIN, V. La Roda, 10. Tel. 30.043.

GALLETAS Y PASTAS

SALVADOR PLAJA, General
San Martín, 15. Tel. 13.502.
FRANCISCO CASTELLO, Játi-
va, 4. Tel. 13.850.
TUSSET HERMANOS, D. Juan
Villarrasa, 1. Tel. 10.244.

GASEOSAS Y SIFONES

JUAN BAUTISTA ALGARRA,
Matemático Marzal, 14. Teléfono
18.778.
F. PUCHOL CARBONELL,
Guillén de Castro, 31.
JOSE MARTI ANDREU, Gui-
llén de Castro, 120.
SEVERINO GUILLEN GU-
RREA, Continuación Gonzalo Ju-
lián, J. G.

FABRICAS DE HARINAS

JOSE MARIA ALBORS, Mol-
no Noumoles. Tel. 11.011.
VICENTE BELENGUER LER-
MA, Camino Barcelona, 255. Te-
léfono 14.021.
JUAN

GALERIAS AVENIDA, A. S.
Compre usted lo que necesite en
estos grandes Almacenes, donde en-
contrará siempre las más sorprenden-
tes novedades
Avenida Salmerón, número 2
Entrada libre

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA
Fundado en 1880
Seguros Vida y Rentas Vitalicias
Oficina de Valencia:
Avenida Salmerón, número 2
(Edificio de su propiedad)

En la Casa de la Ciudad

LA SESION DE AYER TARDE
COMENZO A LA HORA EN
PUNTO, CON CINCO CONCE-
JALES

Presidió el señor Alfaro, que de-
claró abierta la sesión a la hora se-
ñalada en punto, con asistencia
de cinco concejales. Luego llega-
ron más.

Fueron aprobadas las declara-
ciones de las empresas de servicios
públicos, a los efectos de la liqui-
dación por el Ayuntamiento de su
participación en los ingresos brutos,
invitándose a que hagan el
correspondiente ingreso.

LA CALLE DE CANALEJAS.
—Se denegó a don Jesús Corrons
permiso para edificar sobre un so-
lar de la calle del Pintor Sorolla,
por hallarse afecto por el nuevo
proyecto de la calle de Canalejas.

Se acordó relevar a don Manuel
Giménez Villanueva de la obliga-
ción de renunciar al valor de las
obras realizadas en casa próxima
al camino de Algorós, por haber
quedado en la alineación oficial
con nueva modificación de líneas.

Se acordó abrir juicio contradic-
torio por 80 días para que se pue-
dan formular reclamaciones u opo-
siciones sobre urbanización de ter-
renos, solicitada por don Enrique
Climent, en la zona de Jesús, jun-
to a la vía férrea de Nazaret.

Rellevar el extinguido cauce de
una acequia existente en la calle
de Alberola y colocar bordillos pa-
ra las aceras.

Fue desestimada una petición de
don Vicente Esteve para un paraván
en el kiosco de la plaza de Es-
partero (Grao).

Se concedió a don Bautista Be-
lenguero Navarro dos mil adoqui-
nes para pavimentar por su cuenta
un trozo del Camino Senda de
la Capelleta; 10.000 adoquines al
Ayuntamiento de Puebla de Far-
nals, y otros 10.000 al de Bonre-
pós.

EL LLANO DEL REMEDIO.
—Se dió por enterada la Corpora-
ción que en el ministerio de la Go-
bernación ha sido aprobada la mo-
dificación de líneas del plano de
Ensanche, de forma que quedan
suprimidas en absoluto las dos
manzanas que figuran en el Llano
del Remedío, entre la Avenida de
Navarro Reverter y el río Turia.

Se autorizó a la Empresa de
Aguas Potables para efectuar va-
rias canalizaciones.

DOS MILLONES DE PESE-
TAS.—Se acordó poner en circula-
ción dos millones de pesetas co-
rrespondientes a las series tercera
y cuarta del empréstito de siete
millones de pesetas con destino a
la primera zona de Ensanche.

EXENCION DE SUBASTA.—
Se declaró de urgencia la ejecu-
ción de las obras comprendidas en
el proyecto de alcantarillado y bor-
dillos de las calles de Gonzalo Ju-
lián y parte de la Número 25 del
Plano, a los efectos de solicitar del
Gobierno civil la oportuna exen-
ción de subasta.

ALCANTARILLADO Y PAVI-
MENTADO.—Se acordó que por la
contrata de obras de alcantarilla-
do y como ampliación de alcantarilla-
do las de reconstrucción y desvia-
ción de un trozo de la acequia
de Robella en la calle de Cuarte;
aceptar el nuevo tipo de loseta as-
fáltica Cuarzmetal y se pavimente
con ella la calle de Garrigues; y
con asfalto fundido las calles del
Fraile, Baldoví, Rumbau y Al-
mas.

Se acordó consentir la senten-
cia del Tribunal provincial de lo
contencioso administrativo sobre
arbitrio de Plus-Valía asignado a
los terrenos sitos en la calle de
San Vicente, extramuros, propie-
dad de don Vicente Barber Cebría.

OTRA CARNICERIA.—Fue
autorizada a Vicente Blay Calvo
una carnicería en la Carrera del
Río, traste quinto, 13.

Fueron dados de baja, a peti-
ción de los interesados, los depó-
sitos de vino en el distrito del Pu-
erto, concedidos a señores Hijos de
José Garrigós y a Sociedad Anóni-
ma Ernesto Villars.

NOMBRAMIENTOS.—Se acor-
dó el nombramiento en propiedad
para los cargos de ordenanza de la
Sección administrativa de Ensanche
y portamiras de la Sección
facultativa de la misma zona a fa-
vor, respectivamente, de don Juan
Vivó Rodríguez, don Manuel San
Juan de los Santos Juanes y de
don Francisco Asensí Aramburo,
que los vienen desempeñando in-
terinamente.

Y se aprobó el reintegro en el
cargo de portamiras de Ensanche
de don Francisco Juliá Chuliá, en
la vacante que actualmente existe
y con el haber anual de 3.000 pe-
setas.

Fue declarado festivo, con ca-
rácter local, el día 19 de los co-
rrientes.

Los resultados fáciles



—¿Cree usted, doctor, que no es malo decolorarse los ca-
bellos?
—Nada de eso. Conveniente. Conozco a una dama que así
lo hizo, y a los tres meses casó con un viudo millonario.

EL SANEAMIENTO Y URBA- NIZACION DE LA PLAYA

Según noticias, se llevará en
breve al Ayuntamiento un dicta-
men proponiendo que, dada la ur-
gencia, se recabe de la superioridad
la extensión de subasta para
las obras que han de realizarse pa-
ra saneamiento de la playa, y prin-
cipalmente para la implantación
del sistema que, a juicio de los
técnicos, debe adoptarse para
llevar al río Turia, por la calle de
Chapa, las aguas residuales que
por medio de una estación depu-
radora se transformarían en pota-
bles.

Probablemente en el concurso
de proyectos que se convocará se
decidirá la Junta técnica por el sis-
tema de arrastre de materias fe-
cales por medio del aire compri-
mido.

En lo que respecta a la urba-
nización de la playa, se recabará de
los ministerios correspondientes la
debidamente autorización para que
el Ayuntamiento pueda realizar un
completo plan de reformas urba-
nas, con calles y plazas alineadas
y obras de embellecimiento, des-
apareciendo las barracas y chezas
de madera actuales.

LA FESTA DE LES FALLES

LA CABALGATA FALLERA

Como dijimos ayer, la cabal-
gata fallera recorrió la carrera
anunciada por el orden y en la
forma que indicamos a nuestros
lectores, viéndose muy concurridas
las calles por donde pasó.

La comisión de falla de la Ave-
nida del Puerto presentó su falla
montada sobre una típica carreta
tirada por bueyes del «bóu», que
representaba «Un plat de glòria».

Alegoría de Valencia, ofrendando a
la ciudad a sus dos preclaros hijos:
Blasco Ibáñez y Joaquín Sorolla.
Fue una verdadera suerte que las
nubes respetasen al dios del
fuego y no le convirtieran en Nep-
tuno.

LA «PLANTA» PASADA POR AGUA

El estado atmosférico verdade-
ramente no se porta bien con los

falleros, dignos por todos concep-
tos de mejor suerte.

La noche pasada ha sido de
prueba para ellos ante el diluvio
casi universal que les cayó encima
de los trabajos artísticos para
las fallas, estropeando muchos de
ellos, pero los falleros han demo-
strado una vez más ser de buena
cepa valenciana resistiendo valien-
temente el agua y dando cima a su
cometido en las primeras horas de
la mañana.

Algunas fallas, hasta bien en-
trada la misma, no han podido
quedar terminadas y en disposi-
ción de ser admiradas por los vi-
sitantes.

No obstante, los aficionados ma-
drugadores se han podido dar
cuenta exacta de casi todos los
argumentos de ellas por quedarles
muy pocos detalles para su com-
pleta instalación.

Que es un buen año de fallas y
que los artistas falleros se han ex-
cedido en éste en su cometido,
ésta es nuestra impresión.

FALLO DEL JURADO DE LOS «LLIBRETS» DE LAS FALLAS

En «Lo Rat-Penat», reunida la
Comisión encargada de emitir el
fallo del concurso de «llibrets» de
falla, integrada por los señores Jo-
sé María Bayarri, Pascual Asins,
José María Jiménez Payos, Eduar-
do Buil y Enrique Errando, des-
pués de hacer un estudio detenido
y completo de los trabajos presen-
tados, ha dado a la publicidad el
siguiente resultado:

Primer premio: «Llibret» de la
falla de la plaza del Mercado.

Segundo premio: Plaza del Co-
llado.

Tercer premio: Plaza de San
Jaime.

Primer accésit: Calle de la Paz.
Segundo accésit: Plaza de Ca-
latrava.

Tercer accésit: Plaza del Pilar.

Menciones honoríficas: Al de la
falla de la calle de San Vicente
(entre Olympia y San Agustín). Al
de la plaza de San Bartolomé. Al
de la de Guillén de Castro y Je-
sus. Al de Jordana y adyacentes.
Y al de Alta y Santo Tomás.

ESTANDARTE PARA LAS FALLAS

La entidad creadora de la LANA
ASOCIACION ha confeccionado
con toda riqueza unos lujosos es-
tandartes para adjudicarlos como
premio a las mejores fallas.

La dirección y pintura de los
mismos es debida a la intervención
del conocido artista don Ricardo
Zabala, que ha ejecutado una su-
prema obra de arte que puede ver-
se expuesta en algunos escaparates
de los principales estableci-
mientos.

Nuestra enhorabuena.

LLEGADA A VALENCIA DE LA ORQUESTA UNIVERSITA- RIA ESCOLAR DE MADRID

Esta mañana, y procedente de
la capital de España, ha llegado
a nuestra ciudad la Orquesta Uni-
versitaria Escolar de Madrid, com-
puesta de escolares, que son, se-
gún nuestras noticias, verdaderos
profesores de música, habiendo si-
do recibidos por profesores y co-
misiones escolares.

La indicada orquesta se ha tras-
ladado a su llegada a la Universi-
dad, a las doce, en donde se ha
celebrado una recepción íntima.

Por la tarde se han dedicado los
escolares a recorrer las fallas, y
a las siete darán un concierto en el
Paraninfo de la Universidad, re-
galándoseles una corbata.

Durante la estancia de los de la
O. U. E. se celebrarán los si-
guientes actos:

Viernes, 18.—A las diez de la

mañana, visita al Ayuntamiento.
A las doce, visita a la Diputa-
ción provincial.

De tres a cinco de la tarde, ex-
cursión a la Albufera.

A las siete de la tarde, visita al
Ateneo Mercantil.

A las diez y media de la noche,
concierto en la Federación Indus-
trial y Mercantil de Valencia y su
región.

Sábado, 19.—Por la mañana,
excursión al Castillo y Altos Hor-
nos de Sagunto.

Concierto popular en Sagunto.
Al mediodía, regreso a Valen-
cia.

Tarde y noche, visita a las fa-
llas.

Domingo, 20.—Excursión a los
huertos de naranjos de Alcira.

Concierto popular en Alcira.

Despedida de los universitarios
valencianos y regreso a Madrid.

En el hall del Hotel Lauria, don-
de se alojan, hemos tenido el gusto
de saludar al director de la Or-
questa Universitaria Escolar de
Madrid, don Rafael Benedito Vi-
ves, que, por cierto, es valenciano,
quien nos manifestó que ayer por
la mañana, a las siete, salieron de
Madrid para pernoctar en Cuenca.

«En esta capital fuimos recibidos
por las autoridades y el pueblo en
masa.

Luego, por la noche, dimos en
el teatro, que se hallaba lleno, un
concierto, y terminado éste, se nos
obsequió con un baile en el ca-
sino.

Hoy por la mañana hemos em-
prendido el viaje a Valencia por el
puente de Contreras, Utiel y Re-
quena, y al llegar a Cuart de Po-
blet, hemos sido recibidos por el
vicerrector don Juan Passet, catedrático de Filosofía y Letras don
Ramón Velasco, nuestro compañero
en la prensa señor López Chavarrí
y el estudiante señor Bañó, por la
F. U. E.»

Añadió el señor Benedito Vives,
que viene con ellos el catedrático
secretario general de la Universidad
de Madrid, don Francisco de P.
Amat y Villalba, con su encantadora
hija.

Siguieron manifestándonos que la
bandera enseña de la Agrupación
Musical, es copia de las antiguas
banderas de los Gremios de Valen-
cia.

Terminó su charla el director,
haciendo constar que trae encargo
en nombre del ministerio de Ins-
trucción, de realizar numerosos ar-
tos pedagógicos y de carácter ru-
ral.

QUERELLAS POETICO-FAL- LLERAS

Don José María Juan García nos
rugea la publicación de lo siguiente:

«Tengo el honor de comunicar
al excelentísimo Ayuntamiento,
amigos y lectores en general, que
los Llibrets de Falla correspondien-
tes a las calles Lauria y Pas-
cual y Genís, don Juan de Aus-
tria, San Vicente y Félix Azzati,
Na Robella, Alta y Santo Tomás,
Jordana y adyacentes, Gracia y
Adressadors y Cádiz-Denia, son
debidos a la firma del que suscri-
be.

Me complace también en con-
fesar que ninguno de ellos ha ob-
tenido premio.

Si alguien se interesa por cono-
cer los motivos puede preguntárselos
en la secretaría de «Lo Rat-Penat»
o a don Eduardo Buil, que ha for-
mado parte del Jurado.

Yo ruego, por medio de estas
notas, que el público adquiera estos
«Llibrets», especialmente el
excelentísimo Ayuntamiento, que
concede las «monedas de oro» y
deposita su confianza en los señores
de «Lo Rat-Penat.»

EL JURADO

Existía el propósito de mantener
secreto el nombre de las personas
que componen el Jurado que ha
de dictaminar acerca de las fallas
y buñolerías; pero, naturalmente,
al lanzarse a la calle ya no ha sido
posible mantener el secreto.

He aquí los componentes del Ju-
rado:

El alcalde señor Alfaro.

El presidente de la Comisión de
Ferias y Fiestas señor Sabarot.

Los artistas Luis Dubón y Ra-
món Andrés Cabelles.

Y el periodista don Olegario Ci-
fre.

Naturalmente... ¡salvo error u
omisión!

EL FALLO DEL JURADO

A la hora en que escribimos es-
tas líneas, aún no hay fallo del Ju-
rado.

Ni es probable, por lo que hemos
oído en el Ayuntamiento, que lo
haya durante el día de hoy.

También se ha hablado de una
cuestión que no deja de ser im-
portante para los falleros. Y es la
relativa a la nota que se publicó
diciendo que las fallas que no es-
tuvieran completamente instaladas
cuando pasara por ellas el Jurado,
quedarían descalificadas.

Esto hubiera estado bien de no

haber mediado fuerza mayor, como
fue la lluvia que cayó durante bu-
na parte de la noche. Los falleros
anduvieron desconcertados, sin sa-
ber si habían de plantarlas, pasara
lo que pasara, o si, teniendo en
cuenta las circunstancias, se les dis-
pensaría de tenerlas forzosamente
plantadas a primera hora de la ma-
ñana.

Nosotros creemos que, en efecto,
se debe tener en cuenta esta cir-
cunstancia de fuerza mayor, sobre-
todo teniendo en cuenta que estos
falleros no han tenido instaladas
las fallas, precisamente por ajus-
tarse al espíritu castizo y tradicio-
nal de la fiesta, que obliga a plan-
tarlas de noche, en contra de lo que
vienen haciendo algunos que co-
mienzan la instalación la tarde o
la mañana anterior. ¡Eso es cogerlo
con tiempo! Y, además, muy po-
co fallero...

LA CASA VALENCIA

Una representación del Ayunta-
miento, presidida por el concejal
señor Bort Zandamini, se había de
trasladar esta tarde a Sagunto para
esperar al tren en que viene la
expedición organizada por la Casa
Valencia de Barcelona.

UNA GIRA

El Ayuntamiento ha organizado
para mañana por la mañana una
gira al lago de la Albufera y una
comida en la Dehesa en honor de
varios de los forasteros que han
anunciado su venida a la ciudad con
motivo de las fiestas.

BAILE DE HONOR

La Sociedad coral «El Micalet»
celebrará mañana 18, a las diez
de la noche, una gran velada mu-
sical y baile en honor de los excu-
rionistas de la «Casa Regional Va-
lenciana de Barcelona».

Quedan invitados socios y fami-
lias.

BON EN VALENCIA

A la una y cuarto, aproximada-
mente, ha llegado a nuestra ciu-
dad el popular caricaturista Bon,
en su auto-casa.

«Le acompañan varios expedicio-
narios que con el genial dibujante
vienen de Barcelona a presenciar
los festejos de San José».

El paso del auto de Bon por la
calle de la Paz ha sido acogido
con aplausos, viéndose precisados
artista a salir de su «cachipol»
para corresponder con sus gentiles
saludos al cordial recibimiento que
se le hacía.

Por la calle de San Vicente se
ha dirigido a la plaza de Emilio
Castelar en busca de un pequeño
lugar donde acomodar su amba-
lante vivienda.

Bon, como los buenos, viene dis-
puesto a trabajar sin perder ni un
solo detalle de nuestras típicas fa-
llas.

Lo primero que ha hecho al en-
trar en Valencia, como todo hom-
bre bien educado, es dirigir por
«radio» un saludo al vecindario y
cursar un telegrama a San Pedro
para que suspenda hasta la próxi-
ma semana las duchas.

Nosotros damos al casi paisano
nuestro la más cariñosa bienvenida,
deseándole buena suerte y mu-
cho trabajo. Esto sí a él no le salta
mal.

PROGRAMA PARA MARANA

A las seis, «desperta» y diana
por las bandas de música y dispo-
sición de salvas por las comisiones.

A las once, en las Casas Consu-
toriales, entrega de premios a las
bandas y buñolerías a quienes se
los hubiera adjudicado el Jurado.

A las doce, disparo de tracas
por las comisiones falleras.

A las cuatro, gran corrida de te-
ros, en la que se lidiarán seis toros
de doña Concepción de la Concha
y Sierra de Sarastia, con divisa
blanca, negra y plomo, por los ma-
tadores Manuel Jiménez (Chicuelo),
Vicente Barrera y Domingo
Ortega.

A las cuatro, Concurso del Pe-
so doble, con sujeción a las bases
que se publican.

A las diez, verbena en la Lonja
en obsequio a los forasteros.

A las doce, conciertos y atrac-
ciones en todas las fallas.

AL CERRAR

TIRO DE PICHON

El gran premio de la Sociedad de
Tiro

Esta tarde ha continuado tiran-
do el gran premio, resultando
muy disputada la competición.

A última hora se han quedado
tirando los señores Mustieles, La-
mamié, Bolinches, Roig y Gómez
Trénor, resultando vencedor el
timo de forma brillante, por lo
que ha sido muy felicitado.

Seguidamente se ha reanudado
la tirada del campeonato de 30
metros, comenzado hace varios
días.

Café Villa-Rosa -- Plaza de Toros

Catedral del arte flamenco - El cuadro mejor de España - El mejor conjunto
de cantadores, tocadores y bailadores - Dirigido por el mago de la guitarra

MIGUEL BORRULL

Sesión continua desde las seis de la tarde Abierto toda la noche

¡¡COMPLETAMENTE GRATIS!!

Puede usted adquirir un aparato de Radio desde el equipo de Galena
completo, hasta un RADIO-FONOGRFO EUTERPE, UN RADIO
CROSLLEY y MUCHOS MAS APARATOS; TODOS, todos enchufa-
bles directamente a la corriente

33 regalos de aparatos de radio obsequio de la Casa - VICENTE PICHÓ, Ing. -

con motivo de la INAUGURACION de } PAZ, 14
su NUEVO ESTABLECIMIENTO en } Chafáin a Canalejas

RECOJA un folleto de OPCION al REGALO en la puerta

También con este motivo, los precios al público tendrán una

Rebaja del 10 al 25 por ciento en

MAQUINARIA-MATERIAL ELECTRICO-RADIO INSTALACIONES DE RIEGOS

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte